

# EGYETÉRTÉS



POLITIKAI NAPILAP

**Előfizelési ár helyben és vidéken:**

Egy hónapra 38,000 korona.

AVAV Egyes szám ára 1500 korona. AVAV

**Kiadja:**

Debreczen sz. kir. város és  
a tiszántuli református egyházkerület  
könyvnyomda-vállalata.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

Kossuth-utca 2. szám alatt, városháza-  
épület.

Telefonszám: 4.

## Debreceni szellemet!

Ezelőtt régen úgy volt, hogy a tiszamenti kálvinista magyar az olyan fiát, amelyiknek a szeméből a szokottat jelentéke-nyen meghaladó értelem sugárzott, s amelyikről a pap, meg a rektor azt állította, hogy el- bírja a tudományt, egy kis fa- ládával feltette a szekérre s be- hozta Debrecenbe. A fiut, akin legtöbbször vásott ruha s vé-kony talpu csizma volt, meg a ládát, amiben holmi ágyneműn felül egy pár váltó fehERRUHA húzódott meg, letette a kollé- gium udvarán s azzal a jó Isten, meg a professzorok gondjaira bízta. A gyereket aztán betették valamelyik diák-cétusba, eset- leg olyanba, ahol harmincha- tan laktak egy szobában, adtak neki brugónak nevezett ke- nyeret, konviktsusi, vagy inkább csak tizkrajcáros ebédet, eset- leg még azt sem, télen át vala- mennyi fűtőanyagot, a szegény tanulók könyvtárából a szüksé- ges könyveket, néha egy nadrá- got, vagy egy pár csizmát is vet- tek neki; ha kivált a többi kö- zül, néha már az első osztály- ban is elküldték valamelyik jó- módu polgárcsaládnak, apróbb gyermekek tanítására, amivel aztán meg is volt alapítva a szerencséje, mert ezen az uton már némi pénzmagra is szert tett.

Bizony nem volt valami uras a régi debreceni diákok neve- lése, sőt sokszor kényelmes sem. A kollégium mindenről csak a legszűkebb mértékkel birt gondoskodni s például vil- lágitást már nem adott a diá- koknak, akik aztán, ha nem volt pénzük petróleumra, bi- zony a folyosók lámpái mellett tanulgatták a leckéjüket. Az élelmezés is nagyon gyöngé volt: naponta egyszer kaptak főtt ételt, a legnagyobb rész ak- kor is csak egyfélé. Még ré- gebben ennyit sem birt adni maga a kollégium, hanem rá- bízta a diákokat a civisek sze- rető támogatására s a kis diák —innen származik amendikáns neve — házról-házra ment az ételes szilkéjével, aszerint, hogy melyik nap melyik házhoz osz- tották be tudós professzor urai- mék. A modern pedagógus fel- huzott szemöldökkel olvas azokról a higiena- és pedagógia- ellenes állapotokról, amelyek a debreceni kollégiumban csak még negyven esztendővel ez- előtt is fennállottak, s amelyek- nek egyetlen előnye az volt,

hogy az iskolákat pénz nélkül is el lehetett végezni. Nemesak, hanem a végén még némi pénzt össze is lehetett szedni, mert a zsiros legációk, az akadémiai promóciók, meg az egynehány ötszáz, meg ezerforintos ösztön- díjak arra valók voltak, hogy a szegény diáknak az itthoni tanulmányai befejezése után módjában legyen kimenni kül- földi egyetemekre is.

Azonban míg idáig jutott, ha ugyan eljutott, sok nyomaoruga- gon kellett keresztül menni a debreceni diáknak. Róla csak- ugyan el lehetett mondani a klasszikus verset, hogy sokat túrt, dolgozott, izzadt és fázott. Mégis valami csudálatos vára- zsa volt a debreceni diákélet- nek, és olyanok is, akik az or- szág távol fekvő vidékeiről jöt- tek ide egy pár esztendőre s nem is tanultak itt annyi időn át, hogy a nagy ösztöndíjaknak részeseivé lehettek volna, akik hát épen csak megkóstolták, s épen a legfanyarabb közepén kóstolták a debreceni diákélet- tet, holtig derűsen és boldogan emlékeznek arra vissza.

Pedig sokan megkóstolták. Hiába, hogy nem volt egyetem ez az iskola, az ország minden részéből népesedett. A Vág partján növekedettek találkoztak itt az Olt vidékéről valók- kal, és a Száva környékéről csakugy jöttek, mint a Tisza felső folyásától. Nemesak kál- vinisták és egyéb magyarok, de szászok, szerbek, oláhok, min- dig nagy számmal voltak a deb- receni kollégium neveltjei kö- zött. S aki itt szivta valaha a levegőt, azon valamennyin, akármiféle fajta volt, letörölhe- tetlen nyomot hagyott a debre- ceni világnézet: a kemény mag- yarság, türelmes vallásosság és józan szabadelvűség világ- nézete. A Csokonai, Kölcsey, Arany János, Tisza István lel- kében klasszikussá formáló- dott magyarság, amelynek va- lóban keleten nőtt törzsöke. Ez a nagyszerű közszellem ellen- állhatatlanul hódította meg azokat is, akik nem voltak a debreceni Alma Mater gyerme- kei, ha csak valami módon a kollégium büvkörébe jutottak. Aminek fényes bizonyága Jó- kai, aki, bár sohasem volt deb- receni diák, sem Páparól, ahol először bontogatta Petőfivel együtt a szárnyát, sem Komá- romról, de még Kecskemétről sem, ahol pedig a dicsőség első nektárát élvezte, nem ír olyan meleg, kedves, kacagtatva ri-

kato elevenséggel diákéletből vett jeleneteket, mint Debre- cenből.

Ennek a debreceni szellem- nek a hiányát érezzük most a debreceni egyetemi ifjúságon. Mintha egy egészen új világ épült volna itt azzal, hogy meg- szüntek a régi akadémiai tan- szakok és helyükbe az egyetem lépett. Pedig az ifjúság nagy ré- szében ugyanaz maradt az egye- tem esztendejébe való átmenet- tel, és természetes lett volna, hogy megtartsák a régi diák- szokásokat, amelyeket hiszen akkor kell máshonnan utánoz- ni csak, hogyha nincsenek he- lyi tradíciók. Debrecenben pe- dig voltak és ezeknek a feled- ségbe engedése az egész nemzet szellemi élete szempontjából veszteséget jelent. A debreceni diákélet és az ott debreceni diák közszellemet nem szabad elveszni engedni. Még nem halt ki egészen, de ha kihalt volna is, fel kellene támasztani, mert ez nemesak Debrecennek di- csősége, az egész magyarságnak is nyeresége.

A feltámasztásnak, vagy új életre hozásnak vannak szelle- mi és anyagi feltételei. Mert senki se higgye, hogy az egye- temmé változásnak a követke- zése az elmulás, vagy lankadás. Következése egyrészt a háboru- nak és forradalmaknak s az ezeknek nyomában járó ride- gebb és szeretetnélkül valóbb életnek; másrészt, ugyancsak a háborúval s annak utóbajaival kapcsolatban, az ifjúság általá- nos nagy szegénységének s ma- gán segíteni nem tudásának. Mert szegény volt ugyan és nyo- morúságban élő a régi debre- ceni diák is, de tudta, hogy sze- génységében hova folyamodjék, kitől milyen segítséget várhat. A mostani ifjúságnak a sze- génysége azonban nemcsak ab- ban áll, hogy nincs neki mit enni, hanem abban is, hogy azt

sem tudja, kitől várhatja az ennivalót. Olyan sok oldalról és annyiféleképen hitegették már mindenféle rendszeres se- gitésekkel, tyukkal-kaláccsal biztatva s felfokozva az igé- nyeket, s olyan sokszor hagy- ták magára azok, akik a leg- hangosabban zajongtak éret- tük, hogy már maga ez a kont- raszt is, az emberek szavahihe- tőségében való korai kételke- dés is elveheti a kedvüket az élettől.

A szellemi feltételeket, a pro- fesszorok és diákok közötti me- leg és szeretetteljes viszonynak a felépítését a professzor urak- tól várjuk és bizonyára nem is hiába. Hiszen, hogy a profesz- sor urak nemcsak a tudomány művelését, hanem az ifjúság ne- velésének irányítását is felada- tunknak tekintik. Az anyagi fel- tételeket pedig, hogy ugyanis a lehető legkisebbre csökkentsük a létért való meddő küzdelmet, nekünk kell megteremteni, deb- receni polgároknak, s nevezete- sen a polgárság univerzitásá- nak, a városnak. Az erre való hajlandóságot is nagy örömmel látjuk. Debrecen polgárai ter- mészetszerűen kívánják az ősi debreceni diákszellem fenntar- tását. A maga képe hasonlatos- ságának mindenki örül. Már pedig a debreceni diákszellem, meg a debreceni civitas szelle- me közt ikertestvéri, vagy apa meg fiu közötti viszony van. Érdekes bizonyosság erre a város mostani polgármestere, aki a világosfejű, józan, de melegszi- vű debreceni polgárnak a min- taképe, holott nem debreceni ember s a debreceni szellemet csak a debreceni kollégium le- vegőjével szivta magába.

Ilyen debreceni diákoknak kell nőni Debrecenben ezentul is. Erre a célra kell összefogni minden jóraképes tényezőnek.

Öreg diák.

## A házelnök dönt afelett: elfogadja-e a távolmaradó képviselők igazolását

Budapest, február 7. A nemzet- gyűlés elnökségénél a következő információt adták:

— Az új házszabályok szerint a nemzetgyűlés elnökének disz- krecionális joga az, hogy milyen igazolást fogadjon el. A házszabályok ebben a kérdésben nem egészen világosak.

Nyilvánvaló tehát, hogy min- den Szcitovszky házelnök inter-

pretálásától függ. A házelnök ur enyhébb vagy szigorubb állás- pontot foglalhat el tetszése sze- rint.

Arra vonatkozóan, hogy a passzív ellenzék közös írásbeli nyilatkozatát Szcitovszky házelnök elfogadja-e vagy sem, a tá- volmaradottak igazolásául a házelnökség ezidőszert nem adhat határozott választ.

## „Csendes” választás

Budapest, febr. 7. 13 halottja és 34 sebesültje van eddig a jugoszláv választási agitációnak. — 48 párt és 2200 jelölt küzd a mandátumért.

## Országos dalosbál.

Budapest, febr. 7. A magyar daloskövettség február 22-én, farsang vasárnap estéjén félkilenckor a Pesti Vigadó összes termében díszhangversennyel egybekötött országos jellegű bált rendez. A rendezésnél közreműködik csonkaszínházunk 189 dalos köre. A táncot megelőző díszhangversenyen 600 tagú férfiak szerepel.

## Felhívás Debrecen város összes iparosaihoz.

A debreceni Ipartestület nyilvántartásának rendezése céljából ismételtén felhívja Debrecen város összes kézműiparosait, továbbá a segédek, tanoncokat tartó iparosokat, valamint munkásokat és munkásnőket foglalkoztató összes ipari vállalatokat, melyek az ipartörvény értelmében a testület kötelekésbe tartoznak, hogy a náluk alkalmazásban lévő segédek, tanoncok, munkások okmányait (szerezés, munkakönyv, ideiglenes igazolvány stb.) 6 napon belül annyival is inkább mutassák be, mert ezen felhívásnak eleget nem tevő iparosok ellen az eljárás folyamatba tetetik. Az okmányok bemutatása e hó 9-től kezdődik a hivatalos órák alatt (d. u. 3-tól 6-ig) a testület hivatalában eszközölendő.

Ipartestület.



## TÁRCA.

### A hétről.

Ennek a hétnek az arculatára is a farsangi hangulat nyomta rá rózsaszínű bélyegét. Az „Arany Bika” kávéház tükör ablakai majd minden éjszaka világosak voltak a hajnali órákban is, jelezve, hogy a fiatalság ugyancsak kihasználja a meghosszabbított zárórák mézes perceit.

Egyik multság a másik után következett s különösen zajos volt a debreceni újságírók Görbe éjszakája, melyről nagyon sokan kerültek haza görbe utakon. Azaz, hogy ezek az utak, debreceni lehetőségek szerint egyenesek voltak, csupán a másodnapos hazatérők járták azokat egy kicsit kacskaringósan, nagy örömmel Németh Aladárnak, az „Arany Bika” részvénytársaság igazgatójának. Mert a „Görbe éjszaka” anyagát sikerült oroszlan-része az ő ölébe hullott.

Ami vigasságot illetően a multság jövedelméből a újságírók segélyegyletének jutott, abból ugyan a februári házbérnegyed háziasszonyai s egyéb hitelező hajlandósága polgártársaink, aligha lett k boldogabbak.

Tizenöt millió volt csak a vigalmi adó, nem számítva a többi adójárandóságokat. Ugy, hogy az újságírók

## Tárgyalások a buza-haszonberek kérdésében.

Az OMGE legutóbbi igazgatóválasztmányi ülésében úgy határozott, hogy a Hadik János gróf elnökle alatt álló közgazdasági szakosztályt bízzák meg, hogy a benne egyaránt helyet foglaló haszonbérbeadók és haszonbérelő érdekeltségek között indítsa meg a buza haszonberek kérdésében, illetőleg a haszonbérletekről ez

alkalommal felmerült kívánságokról a tárgyalásokat és igyekezze a két fél között barátságos megegyezést hozni létre.

Ebben a mindkét félre fontos ügyben Hadik János gróf folyó hó 11-én, szerdán d. u. 4 órakor a Köztelek tanácstermében értekezletet tart az összes érdekképviseletek bevonásával.

## Elaggott kereskedők szeretetháza Debrecenben.

A Debreceni Kereskedő-Társulat ujonnan megalakult választmányja pénteken népes ülést tartott, amelyen több — a jövőre vonatkozólag — nagy fontosságú lépés tétetett. A választmány valamennyi határozata közül magasan kiemelkedik az, mely szerint elhatározta, hogy lépéseket tesz azért, hogy lehetőleg minél több gondoskodás történjék azokról a kereskedőkről, akik a legutóbbi viharos évtizednek, vagy a mostanul dúló gazdasági válságnak áldozatai. Ugyanis sajnos tapasztalja a kereskedő társadalom azt, hogy a nagyközönség rendszerint csak arról vesz tudomást, hogy egy-egy, talán nem is legalis kereskedő, talán kikorrigált szerencséjei, bár rövid ideig tartó fényes pályát fut meg, de azt a nagyközönség nem tudja, hogy a szolid kereskedők milyen súlyos gondokkal küzdöttek és küzdenek, hogy közülük mennyi ment tönkre a múltban, mennyi alatt ingott meg a talaj most s mennyit fog meg sütni az egyre erősebbnek látszó gazdasági válság. Hogy

ezek, a saját hibájukon kívül tönkrement kereskedők, különösen aggkorukra, ne legyenek kénytelenek nyomorogni, esetleg koldulni, elhatározta a választmány az *elaggott kereskedők szeretetházának megeremtését*. A Társulat legjobb szándékait fogja az ügy megvalósítására fordítani s hiszi, hogy anyagilag is megértő támogatásra fog találni emberbaráti törekvésében.

Megválasztotta a választmány a Társulat iskolai felügyelő bizottságát, melynek elnökévé az évszázados Csanak-cég agilis igazgatója: dr. Zempleni Kornél választotta meg.

Ugyancsak elhatározta a választmány, hogy a fogyasztási szövetkezetek, hatósági üzemek és alkalmi elarusítások tultengésének visszaszorítására a Társulat erőteljes részvételével megalakult érdekképviseleti szövetséget munkásságában a legerőteljesebben fogja támogatni, így akarván szolgálni azt a célt, hogy a kereskedő-terem is újra megeremtődjenek a békebeli állapotok s az

Ne az égen nézze,  
a földön ragyog a „VESTA”-cipókrémmel tisztított cipő  
Kapható minden jobb üzletben.

országban az adókkal legjobban sújtott kereskedő osztálynak legyen lehetősége arra, hogy a reágháramló terheket összeroppanás nélkül viselje. Kimondotta a választmány, hogy a legerőteljesebben támogatja a Kamarának azon átiratát, mely szerint csak a hatóságok házi szükségletét kielégítő üzemek ne legyenek konkurensai a sok és súlyos terhet viselő legalis iparnak és kereskedelemlnek.

Az ülés a Társulat iskoláira vonatkozó ügyek tárgyalásával tejeződött be.

## Szétküldték a katholikus bál meghívóit.

A báli szezon legsikerültebb multságának kétségtelenül a Katolikus Bál ígérkezik, amelyre már is lázasan készül rendezőség és közönség egyaránt. A napokban szétküldték a meghívókat, amelyek ép olyan stílusban vannak kiállítva, mint tavaly. A rendezőség ezúton jelzi, hogy aki tévedésből nem kapta volna kézhez meghívóját s arra igényt tart, forduljon a bálirodához délután 6—8-ig. Ugyancsak a bálirodában lehet február 10-étől kezdve a jegyeket előre megváltani. A rendezőség kéri azokat, akik páholyjegyet előjegyeztek, hogy jegyeiket legkésőbb február 9-én, hétfőn okvetlenül váltsák ki, mert a jegyek további fentartása nem lehetséges. A páholyjegyek ugyanis már mind elkelték s az újabb érdeklődőknek csak úgy tud jutni a rendezőség, ha az előjegyzett páholyokból marad vissza egy-kettő. A báliroda hétfőtől kezdve naponta, délután 6—8-ig a Katolikus Otthon helyiségében, Piac-utca 68. sz. alatt közönség rendelkezésére áll s minden irányú felvilágosítást készséggel megad. Telefon: 8—62.

HIRDESSZEN AZ EGYETERTÉS

VERSES HIRDETÉS-

rovatában. Kétdősabb, hatásabb, tehát olcsóbb is minden más hirdetésnél.

elmondhatják, hogy még egy ilyen görbe éjszaka kell csak s a bálrendező bizottságnak anyagilag jól szituált nehány tagja is a hajléktalanok menhelyén pihenheti ki a multság fáradalmait, az egykori Gilányi lakatya szalma-vacakjain.

Pedig, mint a közigazgatási bizottsági jelentések igazolják, a város területén most is nagyon szaporodik a koldusok száma. Akik az utcán, vendéglőkben, kávéházak előtt könyörögetést gyűjtenek.

Hátha még azokat is nyilvántartaná a tekintet közigazgatási bizottság, akik anyagi sebeiket betakarják kopott szalon-kabátjukkal s nem viszik piacra a nyomrúságukat? Mert ilyenek is szép számmal vannak, az agyon-szanáltak, B. listások, panasztalan rokkantak stb. Szóval az u. n. szemérmes koldusok, a kik közül a legtöbbet csak tudós Tüdős Kálmán városi fődoktor pontosan vezetett halálozási rovatában találkozunk, szép számmal soroztatván be a Halál hadseregébe...

De hat hagyjuk a sötét képeket s nyugtassuk meg lázas tekintetünket a farsang egyik legbájosabb, legelkelőben sikerült multságán, mely nem az „Arany Bika” disztermében, hanem az üvegteremben folyt le. — Szándékosan nem használtuk azt a kifejezést, hogy „zajlott le”. Mert csak folydogált mint a csobogó patk, melynek partjain virágos nászát

ül a „Tavas”.

A debreceni „Leány-klub” báljáról van szó, ahol igazán a békebeli idők előkelő finom báli hangulatainak napsugaraí verődtek vissza egy hőtisztára törött tükördarabban.

Az egyforma, egyszerű kék, fehér-babos ruhás, hófehér hollandi főkötős leány-alakok finom szilhuettjei itt imbolyognak még most is lelki-szemek előtt. Persze nem azokat az érzéki vágyakban dobzó táncokat lejtették, amelyek a háborus elvadultság exaltságának szertelen megnyilvánulásaként tekinthetők, hanem művészi formák közt tartott táncokat: a csöndesen hullámzó boszont, a sima francia valzert, ildó mosan meleg, hangulatos csárdást és az elévülhetlenül, méltóságteljesen is ötlet-s négyest. Es még sem hiszem, hogy lett volna az idei multság közt csak egy is, melyen boldogabban dobantak volna össze a fiatal szívek, mint a Leány-klub multságán.

Es mi, akik már nem táncolunk, csak távolról gyönyörködünk a finomság jókedvében, megállapítottuk, hogy, ha farsangi-díjak lettek volna kitűzve az idén tartott táncmultságok elismerő díjazására, a legelső díjat ez a kedves, bájos keretek közt megtartott multság nyerte volna el, egyhangú szavazással, még pedig vallásfelekezeti különbség nélkül.

Mert finom ízlesnek, emberszere-

telnek ninesen vallásfelekezete, se „numerusz klauzusa”.

Hogy az öreg jó Isten adjon a leány-klub multságára hölgy-rendezés pasztel-kék, fehér-babos ruhás tagjainak farsang után nyomban olyan férjet, amilyent a szívük, lelkük megálmodott.

Örömmel láttuk, hogy a „szido gimnázium” javára rendezett bál se hagyott előkelőség és jó kedv tekintetében semmi kifogásolni valót. Itt is finom, előkelő hangulat uralkodott. A szépségversenyben nem vettünk részt, mert igazán nehéz lett volna a szavazat-leadására elhatározni magunkat, annyi szép asszony, leány volt jelen a bálon... A lelki-ösmeretünkkel pedig szeretünk tisztában lenni!

Szóval, ha az ember a hét zajló eseményeit onnan nézte végig az „Arany Bika” egyik kávéházi karos székéből, egészen meg lehetne elégedve a világ folyásával.

Sajnos, azonban ebből a karosszékből nézve Csonkagyarország dolgait, nem lehet látni sem a füttel szobákat, sem az éhes szájakat. Es nem igen gondol az ember, látva a mulatózó kipirult arcát, — arra, hogy mi a fézkes fülmilének szaladgál gróf Bethlen István mégis a külföldön. Mikor diszteremben, étteremben, üvegteremben, kávéházban, a tepsőház tera-

MÉLIUSZ

KÖNYVKERESKEDES

Ajánlja dusan felszerelt könyvraktárát. Az összes e yetemi tan és segédkönyvek, ipari, technikai, mezőgazdasági szakmunkák, kötött díszmunkák, az összes szépirodalmi újdonságok, ifjúsági iratok. Legújabb zeneművek és divatlapok a legnagyobb választékban állandóan raktáron. Elfizetésesen minden bel- és külföldi levelekre elfogadjuk

Bárhon hirdetett könyveket a leggyorsabban szerezzük be.

## Veréb Lajos kitüntetése.

A hivatalos lap híradása szerint Veréb Lajos debreceni börgyárost kormánytanácsosi címmel tüntették ki. Manapság, amikor csöstell hullanak az ilyesmi címadományozások: nem feltűnő jelenség ez. Azonban, a kik közelebbről ismerik a Veréb Lajos karrierjét, nem térhetnek napirendre az őt ért kitüntetés felett, hogy némi reflexiót ne fűzzenek ahhoz.

Veréb Lajos régi timár családból származik, amely Debrecenben több mint száz év óta szerepel. Ő maga az édes apja műhelyében mint egyszerű timár iparos kezdte pályafutását. A német nyelvet korán elsajátította, mint segéd több nagyobb s külföldi gyárban működött s teljes ambícióval igyekezett a börgyártásban tökéletesíteni magát. Modern értelemben azoknak a régi debreceni nagy iparosoknak kívánt nyomdokaiba lépni, akikben ez a város sohasem volt szegény és akik dicsőséget tudtak szerezni szülőhelyüknek. Szorgalmával, igyekezetével és kiváló üzleti érzékével sikerült is ez neki. Ma Debrecenben, az Alföld kellős közepén egy virágzó börgyárral rendelkezik. Ha valaki a háború előtt arról beszélt volna, hogy ebben a vízszegény városban börgyárat létesít, bizonyára lesajnálnák, miht olyat, aki nem tudja, mit beszél. Veréb Lajos megcsinálta egymaga, berendezte gyárát a börgyártáshoz szükséges felszerelésekkel, állandóan annak fejlesztésén, tökéletesítésén törekvő. Ime egy fajmagyar ilyen képességgel megáldva, élő cáfolatára annak a közhiedelemnek, amely azt hirdeti, hogy a magyar falban nincs üzleti érzék, nincsen vállalkozási képesség.

Ezekon kívül Veréb Lajos egyike azoknak a kevés számú munkaadóknak, akik munkásaikkal szemben humanusak és megértők. Nem idegen fizetett közegekként, de hozzátartozókként kezeli őket. Aztán Istentől nyert földi javaiából állandóan adózik a jótékonyaság oltárán. Egyleteket, humánus és kulturális intézményeket gyámolt, szegényeket segélyez.

Az a kitüntetés, amely az ő személyét érte, nála — tudják — nem a hivalkodásnak, hanem a nemes cselekedeteknek lesz a rugója. Noblesse oblige!

Kövér Gyula.

Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük az előfizetési összeget Kossuth-utca 2. sz. alatti kiadóhivatalunkba behozni, — hogy a kézbesítés fennakadást ne szenvedjen.

szán és a pincebéli bárban egyformán durrognak a pezsgős-dugók és folyik a gyöngyöző-ital s mikor megadóztatja az állam a táncunkat, a pezsgőt, a mosolyunkat s fényűzési adót fizetünk a vacsorára megevett sertés-karaly után is.

Vagy talán éppen azért, mert ez mind nem elég, mert a gazdasági vérkeringés békebeli visszaállításához még sok minden hiányzik.

Hát ez igaz lehet, de azt a sok hiányzó dolgot sem az antant vezérlő bizottsága, sem a Népszövetség nem tudja pótolni, semmiféle nemzetboldogító ötlettel.

Azaz, hogy tudná... ha akarná. Mert nem kellene hozzá egyéb, csak... visszaragasztani a ledarabolt részeket Magyarországhoz: Kolozsvárt, Aradot, Brassót, Kassát, Pozsonyot, Temesvárt, Fiumét...

Akkor azután adó nélkül is volna vigalom, forgalom, sőt fényűzés is.

Mert a lelkek mélyén is ott zsonganak a vágyak. A debreceni színházi konjunktúra is azért javult meg, mert a Marica grófnőben azt dalolják, hogy: „Szép város Kolozsvár...”

A bájos vendégművész művészetén kívül csak ezért a nótaért tudja kifizetni Kardoss Géza sok százmillió adósságainak legalább a kamatait s ezért virágosak az álmok s a hangulatai. Virágos álmokról lévén szó, nem hagyhatjuk megjegyez-

## Ma lesz a földbérlet gyűlése a magas buzahaszonbér ellen.

A buza haszonbér tárgyában a Debrecen, Hajdu- és Biharmegyei Földbérlet Egyesülete ma, vasárnap délután 3 órakor a városháza nagytanácstermében gyűlést tart. E gyűlésen beszélnek meg az Országos Egyesület által Budapes-

ten 1925. évi február hó 12-én, csütörtökön tartandó országos bérlet gyűlésen való részvétel kérdését is.

Az elnökség e gyűlésen való minél teljesebb részvételre hívja fel az érdekelt földbérletet.

## A vizsgálóbíró tegnap hallgatta ki Spiegel Rózát.

Az okirathamisítást és a bélyegzölopást beismerte.

Spiegel Rózát, az utóbbi időben sokat szerepelt szélhámosnő, amint jelentettük, a napokban kísérték át a rendőrségi nyomozás befejezése után az ügyészség fogházába. Tegnap hallgatta ki dr. Takó vizsgálóbíró a 41 esztendő leány-asszonyt, akit teljesen megtört és átforgalt a hetekig tartó meghurcoltatás. Prémess bundában, kucsamakalappal a fején, mint elegáns lady érkezett meg Miskolcra Spiegel Róza és tegnap alig ismertem rá a törvényszék folyosóján. Kendőbe burkoltan, fázósan típeg a lépcsőkön, sápadt arcába mélyen szántanak bele a gond és kétségbeesés barázdái. Kisírt szeméin látszik, hogy egy hányatott életnek minden fáradtságát s erőlködését látja most veszendőbe menni. Mert örökös harc, veszedelmes játék volt ennek a nőnek az egész élete. A különös karrier egy szurtos kis galíciai faluból indult el, ahonnan Budapest éjszakai életébe sodródott a 17 éves korában hazulról elszökött szépséges zsidó leány. Egy ideig a szokásos nagyvilági életet élte a boulvárdok aszfaltján, majd értékesebb ismerettségét is szerzett. Megnyerő külsejével, ravaszágával állandó rabjává tudta tenni a férfi szíveket. Hosszu esztendőig egy századossal élt együtt Spiegel Róza és megakadályozta a tisztnek egy előkelő leánnyal tervezett házasságát. Felutazott a hadsereg főparancsnokság székhelyére és magánkihallgatáson előadta, hogy ő a századosnak a felesége és így már nem veheti el a főudvarmester leányát.

A szakítás után újabb viszonyokat szövögetett. Három kéréje

is volt, jó állásban levő vagyonos emberek. Spiegel Róza mindenképpen asszony akart lenni, valójában a századost szerette volna, de a történetek után már más is jó lett volna.

Ezért utazott Csehszlovákiába, a színnai plébánián keresztlevelet szerezni. Mert Spiegel Róza Szűcs Irénnek, Molnárnénak adta ki magát, pályafutása alatt vagy hat-hét álnévet használt. Debrecenben ezeken a hamis neveken a legjobb társaságokba jutott be. — Méltóságos asszonyokkal tartott fenn benső barátságot és mindenkivel kedvelte a bőbeszédű ál-századosnét.

Az előzetes nyomozás lefolytatása alapján tegnap dr. Takó Ferenc vizsgálóbíróhelyettes hallgatta ki Spiegel Rózát, aki a keresztlevelet hamisítását és a pecsétlopást beismerte, az egyéb vádtárgyává tett eseteket azonban lagadja.

Dr. Takó Ferenc az eddig felmerült bizonyítékok alapján elrendelte a nő további fogvatartását.

## URAK!

Kemény fehérneműt hőférrre mossa és tükörfényesre vasalja:

## BIRÓ

kelmefestő és vegytisztító. — Bika-épület.

## A gépiró-tanfolyam február 15-én nyílik meg.

A debreceni Gyorsírók Társasága február 15-én megajátja első jól megszervezett gépiró tanfolyamát a Király-utca 4. szám alatt, a Hegedüs és Bory cég egyik termében.

A tanfolyam három hónapig tart. A tanulók naponta 1 — szükség esetén több órán is gyakorolhatnak. A tanulás tetszés szerinti rendszerű gépen történik.

A Hegedüs és Bory-cég kötelezte magát, hogy az egyesületnek rendelkezésére bocsát annyi új protogépet, — ahány jelentkező lesz.

A tanfolyam végén vizsga után

## Two make a home (párosan szép az otthon),

mondja egy angol közmondás, kedélyessé azonban csak a párolgó teáust mellett válik.

Meinl Gyula r. t.  
Piac utca 59. sz.

a Gyorsíró Egyesület bizonyítványt ad ki a képesség felülvizsgálásával.

Jelentkezések a Hegedüs és Bory-cég irodájában, Király-utca 4. szám alatt, vagy Székely Andor titkárnál a Tiszántúli Hírlap szerkesztőségében, délután 2—4-ig. — Telefonon is jelentkezhetik bárki, 875 számon.

## HERCZEG ANNA

modellházában  
Piac-utca 41.

## Női- és leányfelöltők

Szőrmézett velour-Posztó-Püsch-Bársony- } kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divat ruhák, — Jumperek, — blousok, aljak, pongyolák, boák és muffok nagy választékban a legolcsóbban.

## A Népszerű Főiskolai Tanfolyam heti programja.

Még a szokottnál is nagyobb érdeklődés mellett zajlott le a Tanfolyam első két előadónapja. A mával kezdődő hét programja bizonyára még vonzóbb lesz, mert az érkező előadások mellett sok gyönyörű földrajzi és művészeti nevezetességet képen fognak meglatni a Tanfolyam hívei. Holnap, hét óra d. u. öt órakor *Milleker Rezső dr.* egyetemi tanár, a tudós professzor és méltán népszerű előadó mutatja be szebbnél-szebb fölvételek alapján *Venecia, Milanó, Genova* nevezetességeit és a *Garda-tó* környékének tájszépségeit. Utána, hat órakor, *Hankiss János dr.* egyetemi tanár *Voltaire* és *Rousseau* koráról ad elő.

Szerdán a genovai képek folytatásául a *Riviera* kerül bemutatásra vetített képek segítségével (*Nizza, Montecarlo, Cannes* stb.); majd *Hankiss* professzor fejezi be irodalomtörténeti előadásait az újabb francia irodalom áttekintésével. — Pénteken *Szabó Márton dr.* folytatja nagy érdeklődéssel várt történelmi ciklusát: ezuttal a *Lajosok koráról* ad elő, vetített képekkel illusztrálva, értékes mondanivalót.

A francia nyelvleckék e héten megkezdődnek. — A vetített képes földrajzi előadások iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés miatt célszerű a fenntartott helyek biztosítása. Nehány állandó hely még kapható a délutáni pénztárnál.

## HIREK

### Napl rend:

Február 8., vasárnap. Protestáns: Aranka, római katolikus: Hetvened vasárnap, görög katolikus: Hetvened. Napkelte 7 óra 18 perc, napnyugta 5 óra 11 perc. Hoidlote délután 10 óra 49 perc.

Február 9., hétfő. Protestáns: Abigail, római katolikus: Alex. Cirila, görög katolikus: Nicefor vértanu. Napkelte 7 óra 16 perc, napnyugta 5 óra 13 perc.

### Nász a polgármester családjában.

Nagyon előkelő esküvő folyt le a tegnapi napon, de minden feltűnés kerülésével, meghitt családi körben.

Dr. egri Magoss György polgármesternek, Debrecen első polgáranak és nejeének, vajdahunyadi és felsőszilvási Dragota Natália urasszonynak leánya: Katalin és cécei dancsházi Kovács Gyula, a debreceni előkelő pátriciusi vaskereskedő-család ifjú tagja esküdtek egymásnak örök hűséget.

A fiatal pár tanúi voltak a polgári szertartásnál Magoss Kálmán m. kir. ügyészségi alelnök és Mező Sándor m. kir. ügyész.

Az egyházi esküvő a háznál folyt le, ahol dr. Révész Imre református lelkész nagyon szép, magasan szárnyalt beszéd kíséretében mondott áldást a tiszta szerelemből fakadt frigykötésre.

Mondanunk sem kell, hogy a polgármester családjának tagjait, elsősorban a boldog fiatal párt a házasság boldogságaihoz kívánjuk gratulálni.

Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál Nagy Lajos; délután 5 órakor prédikál Keresztury József. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Perpéth Ferenc; délelőtt 11 órakor prédikál dr. Révész Imre; délután 2 órakor prédikál Barcza József. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál G. Nagy Béla; délután 5 órakor prédikál Uray Sándor. — Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula; délután 2 órakor prédikál Szokolczay Bertalan. — Ispolályi templomban délelőtt 10 órakor és délután 2 órakor prédikál Peleskey Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc. — Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Seress Béla. — Református leánynevelő intézetben délelőtt 10 órakor prédikál dr. Boér Károly. — Oratóriumban délelőtt 10 órakor prédikál Kovács János. — Nyilastelepen délután 3 órakor prédikál Seress Béla. — Tanyákon: Macson: Keresztury József. Ebesen: Mezey Béla. Fancsikán: Siposs Károly. Pallagon (Gazd. Akadémia) délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 órakor a Diakónissza-Otthonban, Miklós-u., Pacsirta-u., Leány-utcai, Gsonka-utcai és Vigkedvü Mihály-u. iskolában; délelőtt 9 órakor Csap-u. 9., Nyilas-telepi iskolában, a Dóczy-intézetben és a Széchenyi-utca 4. sz. alatti paróchián; délelőtt 10 órakor a homokkerti iskolában; délelőtt 11 órakor a Fűvészkert-utcai iskolában és délután fél 3 órakor a Nyulasi-otthonban.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövele vasárnap délután fél 4 órakor Ispolály-telep 9. szám alatt tartatik.

A Keresztény Ifjúsági Egyesület február hó 8. napján, vasárnap, kollégium, földszint 4. szám alatt, délután 5 órakor a szokásos összejöveletét megtartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyesnékárának tanulási óráit

## Egy királyt tartóztatott le a rendőr.

Bukarest, febr. 7. György volt görög királyt, Ferdinánd király vejét, aki nem a közlekedési törvény által előírt jobb oldalon, hanem az ut baloldalán haladt, egy kerékpáros rendőr megállásra szólította fel. A görög király azonban nem tud románul és nem tudta, hogy mit akar a rendőr. Tovább akart haladni, a rendőr azonban megállást parancsolt és bekísérte a görög királyt a ke-

retleti kapitányságra. Az egyik szobában várakozott a kerületi hivatal vezetőjére. A kerületi hivatal vezetője azonban csak fél óra múltán jött be a hivatalba és csak akkor derült ki, hogy tulajdonképpen a volt görög királyt kísérték be.

A hivatal vezetője ezután sürü bocsánatkérések között elbocsátotta a volt görög királyt a rendőrségről.

**FARSANGZÁRO**

**ÁLARCOS BÁLT**

RENDEZNEK A DEBRECENI NYOMDÁSZOK A „MUNKÁS-OTTHON” (MARGIT-FÜRDŐ) DISZTERMÉBEN

**FEBRUÁR HÓ 22-ÉN.**

KEZDETE 8 ÓRAKOR.

hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító-Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, kereszt-épület). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet a hó 8-án, vasárnap délután 10 órakor Labossa Lajos választmány végzi.

**Házasság.** — Egri Magoss György polgármester és neje Dragota Natália leánya Katalin és cécei és dancsházi Kovács Gyula vaskereskedő a mai napon házasságot kötöttek. Tanúk voltak: Magoss Kálmán királyi ügyészségi alelnök és Mező Sándor kir. ügyész.

**Ezüst lakodalm.** Szolnok Imre alsófőzsi gazdálkodó és neje Orosz Zsuzsanna, január 31-én tartották házasságuknak 25 éves évfordulóját, ahol az elterjedt rokonságon kívül részt vett a gazda társadalom színe-java, valamint az előjáróság is. — Debrecenből szintén több ismert család vett részt az ünnepélyen és a legjobb kedélyben, zene mellett egész reggelig együtt maradtak.

**Eljegyzés.** — Weisz Ilonka, Szántó Ernő jegyesek. Minden külön értesítés helyett.

**Megjelent Szathmáry Zoltán:** A debreceni színház története. — Kapható Méliusz könyvkereskedésben.

**Fényes bál a Bikában.** Az Iparos-kör és a Mansz iparoszakszövetsége a hó 22-én fényesnek ígérkező bált rendez az Arany-Bikában. A zárkörű bál, amelynek sikere érdekében az agilis rendezőség mindent elkövet, igen fényesnek ígérkezik.

**Kávét — kávéüzletben vásároljon.** Meini kávébehozatala Piac-utca 59. szám alatt.

**Autogramm-osztás.** Ptasinszky Pepi és Brada Ede holnap, hétfőn délelőtt 10-től 11-ig autogram mot ad Keszthely és Kronovitz könyv- és papírkereskedésében, Szent-Anna-utca 2. szám alatt.

**Előjegyzési, fali tómbnaptárak nagy választékban a Méliusznál.**

**Jegyzők estélye.** Nádudvar község jegyzői kara a jegyzők Országos Arvaház Egyesületének művészeti osztályával karöltve, a Jegyzők Országos Arvaház Egyesülete javára február hó 11-én, este fél 9 órai kezdettel a Nádudvari Társaskörben (Kasszinó) tánccsalággal egybekötött Magyar nota-estélyt rendez, amelynek műsora a következő: Murgács Kálmán dalköltő és zeneszerző saját hegedű és cigányzene kíséret mellett, előadja a régi és legújabb nótait és irredenta dalait. Dr. Gyökössi Endre író, a Petőfi-Társaság tagja, saját szerzeményű verseit adja elő a dalról előadást tart. Az estélyen helyi szereplők is fellépnek. Belépődíj személyenként 30,000 korona. Felülfizetések és adományok a jótékony cél érdekében köszönettel fogadtnak és a községtől közönlönyben nyugtáztatnak. Vidékiek elszállásolásáról — előre való bejelentés esetén gondoskodnak.

**A Debreceni Képes Kalendárium** megjelent, ára 35,000 kor. Vizonteladónak magas engedmény. Kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

**Gazdák figyelmébe!** Tisztelettel felkérjük T. tagjainkat, mivel Egyesületünk az idén is gondoskodni kíván gazdaközönségünk állami (garantált) répa vetőmag beszerzéséről, szükségletüket már most, hogy a répamag idejekorán megérhessen, Egyesületünkben (Piac-utca 61.) lejegyezni szíveskedjenek. Debreceni Gazdasági Egyesület.

**Ismeretterjesztő előadás a Polgári és Gazdakörben.** E hó 8-án, vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel L. Szabó Döme gazdasági akadémiai tanár előadást tart „Az állategészségstan” köréből. Felhívjuk különösen a gazdák figyelmét ezen sokat ígérő előadásra. Belépti-díj nincs.

**Jön: Harold Lloydal Dr. Jack, Pola Negrivel, Korda Máriaival: Rabszolgakirálynő.**

**Nyukosz hirdetmény.** Választmányi gyűlés a hó 9-én, hétfőn délután 6 órakor lesz, melyre a választmányi tagok megjelenését kérjük. Nyukosz elnökség.

**Megjelent Mácsay Sándor Emlékezete.** Ára 5,000 K. Kapható Méliusznál.

A debreceni Székely Társaság ma, vasárnap délelőtt 10 órakor a Kollégium kistanácstermében közgyűlést tart. Targysorozat: 1. Elnöki megnyitó beszéd. Tarja: Dr. Darkó Jenő egyetemi tanár, a Székely Társaság elnöke. 2. Titkári jelentés. Előterjeszti: Dr. Tóth Endre királyi közjegyző, a Székely Társaság főtákarja. 3. A pénztáros és számvizsgáló bizottság jelentése. 4. Megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése. 5. Indítványok. 6. Emlékbeszéd Apáczai Jánosról. Tartja: Dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

**Egy fiatal asszony tragédiája.** Fájdalmas csapás érte városunk egy közismert polgárát F. Nagy László m. tisztviselőt. Fiatal feleségén súlyos idegbaj tört ki. A szerencsétlen fiatal asszonyt, ki a Miskolcon köztisztvisletben álló Hardicsay-család gyermeke, férje ápolás végett szüleihez szállított. A fiatal házastársak iránt általános a részvét.

**Ertesítés.** Ertesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy a hó 8-án reggel 8-11-ig a hálózatunkon eszkozlendő munkálat miatt a Teleki-, Timár-, Varga-, Vigkedvü M., Szt.-Anna, Batthyányi-, Kandia-, Nap-, Méliusz-tér, Kossuth-, Wesselényi-tér, Burgondia-, Kigyó-, Csillag-, Pacsirta-, Beresényi-, Csapó-, Rákóczi-, Vár-, Eötvös-, Péterfia-páratlan oldal — Szappanos, Meszena-, Maróthy Gy., Kut-, Nyil-, Homok-, Apaffy-utcaikon, Árpád tereh, Hadházi-uton, Csapó-kertben, Kardos-utcán, a Simonyi-ut-páratlan oldalán —, Nagyerdőn és Pallag-pusztán nem lesz áramszolgáltatás. Világítási vállalat.

**Nőiszabó-estély az Arany Bika üvegtérmeben** február 21-én este 9 órai kezdettel.

**Figyelmeztetés adófizetésre.** A városi adóhivatal a torlódások elkerülése végett felhívja az adófizetők figyelmét a folyó évi első-negyedévi adók befizetésére. A befizetés postatakarékpénztár útján is eszközölhető. A befizetés ilapon felüntetendő, milyen adótartozásra történik a befizetés. — Azon adózó, ki a befizetést posta útján teljesíti, előzőleg jelenjen meg az illetékes ker. adóhivatalnál, ahol pontos felvilágosítást nyer a befizetendő összeg nagyságára. A befizetési lapok a városi adóhivatalnál irattár. — földszint — díjtalanul szerezhetők be. Városi adóhivatal.

**Felhívás.** Felhívjuk a társegyesületeket és mindazokat, akik 1918-1919. években a Magántisztviselők és Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetsége helyi csoportjától könyveket kölcsönöztek ki, illetve ilyen bélyegzővel ellátott és vörös vászonkötésben levő könyvek még ma is birtokukban vannak, haladéktalanul szolgáltatásuk azt be a Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének helyi csoportjához — Sas-utca 4. sz. II. emelet — ellenkező esetben kénytelenek leszünk a törvényes uton megszerezni azokat. Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreczeni csoportja.

**Ertesitem az állattenyésztő és tartó gazdaközönséget,** hogy Teleki-utca 18. alatt **Állatorvosi rendelőt** (kis- és nagy állatok részére) nyitottam. Az általános állatorvosi gyakorlaton kívül vállalkozom a bika herélést, valamint kocka miskarolást. — Mohácsy Jenő, állatorvos.

**Kiadó bolthelyiség.** Arany Bika Szálloda halljában üzletnek vagy irodának azonnalra szabadkészből. Értekezhetni Bika Szálloda irodájában, félemelet 15. szám.

**Iskolai ünnepély.** A Varga-utcai ref. elemi iskolakörzet tanítói 1925. évi február hó 8-án, d. u. 2 órai kezdettel a Vigkedvő Mihály-utcai ref. elemi leányiskola IV. fiuoszt. tantermében, az iskolán kívüli kultúra előmozdítására műsoros iskolai ünnepélyt rendeznek, melyre a szülőket és tanúgy barátokat meghívja a tantestület. Műsor: 1. Ének. „A néma légben...” Éneklí a körzet háromszólamu vegyes gyermek-énekkara. 2. Mesél Horkay Irén tanítónő. 3. Szaval Bihari László I. oszt. tanuló. 4. Büntetési feladat, monológ. Előadja Hatvani Barna IV. oszt. tanuló. 5. Szaval Talmácsi Róza IV. oszt. tanuló. 6. Könyv és játék. Előadják Ökrös Irén, Uj Juliska és Sallai Margit III. oszt. tanulók. 7. Irredenta-dalok. Éneklí Fejes Erzsébet III. oszt. tanuló. 8. A doktor. (Páros jelenet.) Előadják Kondor Ilona és Szabó Imre I. oszt. tanulók. 9. Oh az a nádpálca. Monológ. Előadja Bodnár András IV. oszt. tanuló. 10. A kertészleány. Előadja több IV. oszt. növendék. 11. Hegedűduett. Hegedűnek: 1-ső hegedűt Szilágyi Gábor IV. oszt. tanuló. 2-ik hegedűt Magyar György IV. oszt. tanuló. 12. A kecske a városban. Szavalja Kerek Margit IV. o. tanuló. 13. Levélírás. Párosjelenet. Előadják Nagy Erzsike és Nagy Antal IV. oszt. tanulók. 14. A veréb köszöntője. Előadja több IV. oszt. leány növendék. 15. Cifra kislány. Előadja több III. oszt. leány növendék. 16. „A nőta vége...” Irredenta dal. Éneklí a körzet háromszólamu vegyes gyermek énekkara.

**Schaff János tánciskolájában** a **Royalban**, az új tanfolyam 9. hétfőn veszi kezdetét. Iparos és kereskedő ifjak részére.

Steiner Ferenc a bécsi opera magyar származású világhírű kamaraénekese, a dal fedelme, Zenekedvelők körében február 26-án este 8 órakor hangversenyez. Nemtagoknak jegyek a Méliusznál és Keszthelyi és Kronovitznál.

A esődönkivüli kényszeregyezségről ma, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja felolvasását dr. Aczel Jenő, a Délmagyarországi Kereskedelmi Utazók Egyesülete helyiségében (Frohner-épület, I. em.). Vendégeket szívesen látnak.

**Gazdálkodó ifjak táncestélye a Royalban** 14-én, szombaton a II. tanfolyam kísérő báljával (cotillion-est) egybekötve.

Jön: Harold Lloydal Dr. Jack, Pola Negrivel, Korda Máriával: Rabszolgakirálynő.

Az „István” gőzmalom társulat munkásainak önképző és segélyező köre évi rendes közgyűlését folyó évi február hó 15-én, délután 3 órakor tartja.

Irószer és irodafelszerelések legnagyobb választékban a Méliusznál.

Egész magyar honban  
Híre jár már annak:  
Nincs a kerek földön  
Párja Feuermannak.  
Bőröndöt, retikült,  
Vagy útikazettát,  
Mindent legolcsóbban  
És a legjobbat ad.  
Piac-utca 44. sz.

## Az Evangélikus Filléregylet teaestélye

Szombton este az Arany-Bika nagytermében tartotta hagyományos táncal egybekötött teaestélyét az Evangélikus Fillér Egylet. A bálon nemcsak a helyi társadalom előkelő családjai vettek részt, hanem számosan a vidékiek közül is. Gyönyörűség volt nézni azt a sok szép leányt és ifju asszonyt, akiket a debreceni táncos fiatalok, pompásan megköszöntött a bálnak a táncot megelőző alkalmi műsor, amely méltán gyönyörködtette a művészien dekorált terem szép számmal összegyűlt közönségét. Drezdner Baby kedves prologja után, 24 táncos pár vonult be Ferjentsik és Rózsa Lenke vezetésével és diszmagyarban elletették a palotást. Utána Lovassy Gitis-Ferjentsik Ernő lejtették el a magyar szótól kiváló készséggel. A műsor befejeztével teát szolgáltak fel, majd Magyar zenekara csárdásra zendített és a ropogós zenére együtt mulatott a társaság a késő reggeli órákig.

A megjelentek névsorát a következőkben sikerült összeállítanunk:

**Urasszonyok:** Fux Antalné, Lazáry Arpádné, Thiessen Arthurné, Kondor Mihályné, Jánossy Béláné, Nagy Józsefné, Nagy Jánosné, Mayer Jánosné, Simák Tamásné, Géressy Kálmánné, Garda Dezsóné, Neuhauser Lajosné, dr. Horváth Gyuláné, Ernst Gyuláné, dr. Nagy Jenőné, Varjassy Istvánné, Darvas Nándorné, Benyáts Emilné, Almási Károlyné, Soltész Sándorné, Münnich Aurélné, dr. Herpay Gáborné, özv. dr. Nagy Lászlóné, Haly Kálmánné, Schäser Ernőné, Mesterovics Pálné (Pécs), Teichmann Lajosné (Cegléd), Bacsó Pálné, Nóth Antalné, Rózsa Irén, dr. Sztankó Gyuláné, dr. Nemes Félixné, dr. Trocsányi Béláné, Lőrincz Károlyné, Horváth Andrásné, Nádudvari Lajosné, Koós Györgyné, Nagy Sándorné, Korbély Józsefné, dr. Rugonfalvi Kiss Istvánné, dr. Boldisár Kálmánné, Gábor Józsefné, Landgraf Teru, Ungváry Györgyné, dr. Tervev Tamásné, Bohus Gusztávné, Biró Sándorné, Nagy Elemérné, Radocsics Lajosné, Paul Oktávné, Bösörmenyi Lajosné, V. Szabó Jánosné, Dorn Frigyesné, Foltly Pálné, Elefánty Sándorné, Loós Mihályné, Varjas Bálintné, özv. Papp Mihályné, Kondor Kálmánné, Arany Arpádné, Kondor Istvánné, dr. Vargha Kálmánné, Huszár Miklósné, Barcsay Károlyné, Kovaliczky Antalné, Hanák Józsefné, Miskolcay Jenőné, dr. Horvay Róbertné, Beyer Jánosné, Telegdy Szereána, Telegdy Andorné, dr. Szücs Gézáné, Sipkovits Béláné, Horváth Nándorné, Kurján Gyuláné, Turesek Gyuláné, dr. Rácz Lajosné, dr. Oláh Miklósné, Kesserű Lajosné, Reimann Mártonné, Tóth Jenőné, Ganofszy Lajosné, Harsányi Pálné, dr. Szabó Mihályné, özv. Kazay Andorné, Koszorus Ferencné, Mihalovits Jenőné, Szentgyörgyi Lászlóné, Budaházy Jenőné, Ehrlich Józsefné, Balczey Györgyné, Budaházy Istvánné, dr. Csáthy Dezsóné, Halmágyi Gyuláné, özv. Kozma Lászlóné, Kiss Béláné, Pokoly Józsefné, Keszthely Richárdné, Baltazar Dezsóné, Rottler Béláné, dr. Czegiedy Mihályné, dr. Haendel Vilmosné, dr. Brokés Gyözőné, dr. Tóth Endréné, dr. Öreg Béláné, dr. Tuschter Ignázné, Konrad De-

zsóné, dr. Harsányi Imréné, Legányi Odónné, dr. Springer Józsefné, Szőgyényi Gyuláné, Versényi Tiborné, Versényi Györgyné, Martinek Ferencné, ifj. Münnich Aurélné, Jakut: I. né, özv. Szász Györgyné, Sántha Györgyné, dr. Dávid Istvánné, Orosz Ferencné, Molnár Istvánné, Gasparik Adámné, özv. Benedek E.-né, Kacsóny Károlyné, Csáky Mária, Zengewald Gézáné, Benkő Jánosné, dr. Nagy Jánosné, dr. Ménék Lajosné, Mihalovits Szücs Margit, Csapó Lászlóné, Jóna Jánosné, Gatz Odónné, Koós Lajosné, Fráter Erzsébet, Dicsőffyné, Várady Gézáné, dr. Bucy Ferencné, Fűvessy Lajosné, Zih Gézáné, dr. Hódy Béláné, dr. Bruckner Ernőné, Kun Sándorné, Kovács Kálmánné, dr. Medveczkyné, Zempléni Kornélné, Rácz Józsefné, dr. Janka Dezsóné, Horn Rezsóné, Somossy Lászlóné, Horváth S.-né, Medgyessy Pálné, Dezső Lajosné, özv. Tóth Kálmánné, Ferjentsik Ottóné, Meskó Kálmánné, Szeremley Béláné, Balogh Istvánné, dr. Szilvassy Zoltáné, Bornyi Gyuláné, Fusch Imréné, Kovács Gáborné, Faller Gusztávné, Rézner Mihályné, Erős Györgyné, Donogán Istvánné, Horváth Jánosné, Horváth Györgyné, Kiss Gáborné, dr. Pápay Józsefné, dr. Nagy Istvánné, dr. Arvay Gézáné, dr. Dávid Ferencné, Zilahy Zoltánné, Medvegy Elemérné, dr. Pap Károlyné, Kovács Kálmánné, Kontsek Gézáné, dr. Pethő Jánosné, dr. Ratkóczy Jánosné, Dalmy Tiborné, Széll Gézáné, Mogyoróssy, Klecsné, dr. Széll Kálmánné, Budaházy Albertné, dr. Tankó Béláné, dr. Hankiss Jánosné, Papp Gyuláné, Földes Elekné, dr. Ratkóczy Nándorné, Kuszka Mihályné, Oláh Gézáné, Somogyi Endréné, Tóth Lajosné, dr. Szalay Tiborné, dr. dr. Nagy Kálmánné, Garzó Imréné, Széll Lászlóné, Sinay Imréné, dr. Galánffy Jánosné.

**Urleányok:** Elefánty Mariska és Ilonka, Neuhauser Jolán és Agnes, Dors Edith, Tóth Etelka, Varjassy Mártha és Cica, Darvas Józsefke, Benyáts Mimi, Almásy Lenke és Kata, Darvas Irénke, Katona Erzsike, Hali Anna, Lovassy Gitta, Bacsó Melinda és Babi, Feli Cseppi, Fancsovics nővérek, Rózsa Lenkécske, Huszár Ilonka, Drezner Babi, Nemes Paula, Anna, Mariska, Lőrincz Leuke, Nádudvari Anna, Farkas Viola, Koós Mici, Korbéli Viola, Kiss Klótild, Varga nővérek, Gábor Evi, Zannahy Ibolya, Ungváry Everih, Tervev Rózsika, Nógrády Stefánia, Hevessy Juci, V. Szabó Anna és Olga, Varga Alice, Barcsay Emmi, Barkovszky nővérek, Hanák Böske, Farkas Viola, br. Fleisner Mária, Szantter Irma, Szücs Micike, Horváth Kató és Vica, Harsányi Irma, Géressy Erzsike, Stein Böske, Budaházy Induka, Barca Jolán, Darvas Nándika, Nagy Zulejka, Oláh Margitka, Komoróczy Aranka, Kruppa Ica, Szabó Kata, Baltazar Iza és Eva, Tóth Erzsébet és Kata, Öreg Rózsika, Tustler Loli, Konrad Ilonka, Roncsik Kata, Vál Vera, Szőgyényi Pösz, Szarvas Juci és Rózi, Sántha Lécike és Erzsébet, Neuhauser Baba, Szőke Ilonka, Csáky Mária, Zengevald Margit, Kruppa Ilonka, Oláh Margit, Tóth Etel, Szücs Margit, Csapó Ilonka, Jóna Ibolya, Koós Ibolya, Herczner Mária, Pálffy Irén, Zih Gabi, Fűvessy Margit és Ily, Jánossy Irma, Láhmann Erzsike, Rácz Juci, Plata Ilonka, Horn Annus, Csuka Margit, Gál Gica, Somossy Sepi, Katrics Ica, Mailáth Carmen, Dezső Irénke, Balogh Irén, Nagy Juci, Nagy Anci, Tóth Lili, Meskó Erzsé, Szeremley Ila, Böhm Elvira, Lukács Lilike.

Cilbetz Böske, Nagy Magda, Fuchs Ilona, Margit, Kató, Cölönger Annuska, Resner Anna, Sütő Ily, Nagy Gizi és Olga, Kovács nővérek, Kovács Mici, Arvay Anna, Dávid Ilona, Papp Kató és Klótild, Malatits Zsuzsi, Vörös Irma, Kontsek Irén, Sventner Nelly, Dalmy Magda, Széll Ica, Végh Anci, Haly Emma és Ilona, Krents Mária, Sággy Manyó, Rácz Vilma és Irén, Klubis Mariska, Zempléni Karola, Laurécz Juliánna, Lódi Ilus, Antalóczi Márta, Molnár Mariska és Viola, Gagyo Mária, Erzsike, Rózsika, Széll Magda, Sinay Ibolya, Galánffy nővérek.

## A kenyér.

Egy jó évtizeddel ezelőtt senki nem forgatta elméjében annyit és olyan gyötrelmesen a kenyérré vonatkozó gondolatait, mint manapság. Pedig akkor is, ép' úgy, mint ma, fő táplálékát képezte az emberiségnek. Különösen itt hazánkban nem okozott valami nagy gondot annak beszerzése, mert a hegyi lakóknak is csak annyit kellett megtenni, hogy aratás elején vonatra ültek, lejöttek a gazdag alföldre, elvégezték az aratás munkáját és az itt hagyott verejték cseppekért vitték fel Máramarosba, Beregbe a szép buzaszemeket, melyekből készült legtöbbször az ünnepi kalács. Ma ezekben a megyékben rettenetesen sűrű a helyzet, de hogy is ne volna az, mikor az alföld el van zárva tőlük. Amde az alföldön is történt változás. Elő állott az a helyzet, hogy az itt lakók is sokkal nehezebben jutnak a kenyérhez, mint régen. A folyton emelkedő buza árak magukkal viszik a liszt és kenyér árakat, hogy meddig, azt el nem gondolhatjuk, csak aggódunk, hogy még jóval tovább, mert ez a tél sehogyan sem biztat jó nyárral. Mindennek meg van a maga ideje, a hidegnek, a hónap, esőnek. Mindennek meg van a maga rendeltetése is. Az emberek egy része már azt tartja, hogy a bor ivás csak luxus, ezért nem is igen áldozza pénzét. De a kenyér evésre ezt nem lehet mondani, erre oda kell áldozni mindig a kereseményünket. Milyen jó volna, ha a kenyér beszerzésének a módzatait, az ahhoz való könnyebb jutást, elősegítenék szeretettel az emberek. Nem kell ide semmi egyéb, csak az önzetlen szeretet, tudni illik arra gondolni, hogy mennyi ártatlan gyermek pusztul el a rossz táplálkozás miatt. Mennyi családjának homályosul meg szeme a sok sirástól és apák, mint mennek tönkre a nagy küzdelemben. A kenyér mindennapi evése nem luxus, de az életfenntartásának egyik leghathatósabb eszköze. Épen úgy, mint a léleknek az imádkozás, az Isten igéjének elmenkbe, szívünkbe való befogadása. Emberek, ne igyekezzetek egyiket sem kivonni az életből, mert mindenik elvonása pusztulást, halálát hozza azoknak, kik életre vannak elhíva. Gondoljuk csak el mit jelentene az emberek számára ennek a kenyérgyártásnak megoldása a szereteten felépítve s ha elgondolták, tegyenek már most lépéseket ennek helyes megoldására. Egy munkás.

Kézimunka ipar.

**Előnyömda**

stilszerű mintákkal, montírozások és tervezések művészi kivitelben.

**Kerékgyártó László**  
Debreczen, Szentanna-utca 6. sz.

Gobelin, kelin és perzsa munkák, hozzávaló anyagok, rövidárak, himzések és gyapju fonalak nagy raktára. :-

## SZÍNHÁZ

### MOSOR:

Február 8. Délután 3 órai kezdettel: **Marica grófnő**, operette. Olesó helyárok. — Este 8 órai kezdettel: **Ptasinszky Pepi és ifj. Brada Ede vendégszínháza**.

Febr. 9. **Marica grófnő**, operette. Tisztviselő-est. Bérletszünet.

Febr. 10. **A házasságok az égben** kötetnek. vigjáték, ujdonság. A) bérlet.

Febr. 11. **A házasságok az égben** kötetnek. vigjáték, ujdonság. B) bérlet.

Febr. 12. **A házasságok az égben** kötetnek. vigjáték, ujdonság. C) bérlet.

Febr. 13. **A házasságok az égben** kötetnek. vigjáték, ujdonság. D) bérlet.

Febr. 14. **A házasságok az égben** kötetnek. vigjáték, ujdonság. Bérletszünet.

### Ptasinszky Pepi vendég-fellépte.

ifj. Brada Rezső Debrecenben.

A táncművészetnek áldozta a Csokonai színház a tegnapi estét. A m. kir. Operaháznak immáron világhírű első táncművésznője: **Ptasinszky Pepi** jött el hozzánk, hogy zavartalan művelésben részesítse azt a közönséget, mely eddig csak az „Arany Bika” kis színpadáról ismeri.

A nagy multu Csokonai Színház, mely voltaképpen operákra s opera-balettokra, tehát magasabb művészi értékű tánc-kompozíciók bemutatására épült, — a maga diszletherendezésével s elsőrangú világítási effektusaival mindenképpen alkalmas arra, hogy a kiváló vendégművészek befejezetlen tökéletes táncművészele briliánsul érvényesülhessen. És a tegnapi előkelő közönségnek csakugyan operaházi színvonalon álló balett-előadásban volt része, teljes zenekari kísérettel. Forró, békebeli időkre emlékeztető hangulat uralkodott a nézőtérben s úgy a **Ptasinszky Pepi** kicizelláltan finom táncművészetének baja, mint méltó művésztársa, ifj. **Brada Rezső** tökéletes táncművészeinek fiatalosan férfias szépségei frenetikus hatást váltottak ki.

Halhatatlan **Erkel Ferenc** „*Bánk bán*”-jának nagy táncbetéteivel kezdődött a választékos művészi izléssel összeállított műsor, mely után a **Saint Saens** poétikus, csipke-bárony finomságú zenéjére kreált „*A hatyu halála*” c. táncelőjáték következett. A **Ptasinszky Pepi** művészi egyéniségével irapszóló harmónizáló utóbbi magántáncban, a vendégművésznő utólrhetlenül bájos plasztikája, koreografikus táncművészei valóságos magukkal ragadták a közönség fellekesült hangulatait s még a vasfüggöny legördülte után sem akart szünni a zúgó tapsvihár.

**Brada Rezső** ezután szólóban mutatott be lelkes magyar táncgyűjteményt, majd **Weber** „*A rózsá felke*” és a „*Felszabult szenvedély*” táncduettek kerültek műsorra.

Az utóbbi buján érzéki zenéjével, a két táncművész kifejező interpretálásában valóságos legforróbb fokra gyújtotta a lelkesedés tüzeit, a közönség ilye maradt a műsort végző szám után is s annak utolsó tételét megismételtette.

**Kardoss Géza** magasabb művészi törekvése egyébként ez estén anyagi szempontból is eredményes volt. Az opera-balett előadás zsufolásig megtelt nézőtér előtt zajlott le. És ez biztató kilátásokkal kecsegtet a jövőre nézve.

## A KANSz. debreceni államvasuti csoportjának táncsal egybekötött hangversenye.

Tegnap este folyt le óriási siker mellett a **Kansz** debreceni államvasuti csoportjának hangversenyyel egybekötött táncestélye a vasút állomás nagy termében. A termet zsufolásig megtöltötte a zenét kedvelő közönség.

Oly kedves és megható volt ez az est, hogy aki ott volt, az mindig vissza fog rá emlékezni. Nem hiába mondják, hogy a zenében ismerjük fel a világon levő tények valamilyen ideáljának utánzását, ismétlését és éppen ezért nagyszerű művészet ez, hatalmasan hat az ember legbelsejére.

A hangverseny számokat megelőzte egy-egy közbeiktatott szám, így **Liszt Ferenc**nek kedves műsor száma. Legújabb költeményeit olvasta fel, nagy tetszést prátva. A **Szent László** Dalegylet férfikara, **Kollventz Rezső** karnagy vezetésével dalokat adott elő, mely az ott levő közönségre vidám és derítő hatással volt. **Horváth Aladár** saját magyar dalait énekelte el, saját zongora kísérete mellett. Kedves dalait többször meg kel-

lett ismételnie. A **Szent László** dalegylet vegyes kara **Tóth Kapitól** és **Lányitól** előadott énekeit meg kellett ismételnie. **Debreceni Kató** énekszámait a közönség vas tással jutalmazta.

Könnyebb és nem annyira mely tartalmu hangverseny számok voltak az est leghálásabb műsor-számai. Legelsőnek **Müller Erzsike** urleány **Chopin**nak „*Des dur Waltzer*”-jét játszotta oly kedvesen és szépen, mint ahogyan egy hívatásos művésznő sem játszotta volna szebben el. **Kiss Béla** kiforrott, iskolázott hangjával **Puccini**nak **Tosca** című operájából áriákat énekel, a legfinomabb művészi izléssel. Az estnek legművészeibb száma **Beethoven**nek **D-dur** vonósnegyeséből: **Andante coramotó** zenészszáma volt, melyet **Páricsy Pál** vonósnegyese a legművészeibb összhanggal adott elő.

A hangversenyszámokat reggelig tartó tánc követte és a hajnali órákban a legjobb hangulatban távozott haza a közönség.

## Tudja már mi lesz február 15-én?

Február hó 15-én tartja a **DKASE** első farsangi bálját az **Arany Bika Szálloda** disztermében!

Confetti, szerpentin, jux bazár, tánc- és szépségverseny, rengeteg meglepetés!  
**Rácz Laci** muzsikál! 250 tagú rendezőség!

## Ananász

hawai, dobozban és kímérve

**CSANAKNÁL**

Telefon: 70.

Plac ucca 41. sz.

tásokkal kecsegtet a jövőre nézve. Addig-addig hozott áldozatokat **Kardos Géza** szép, de tegnapi sikertelen szándékaival, hogy végül is, — úgy látszik, megtörte a közönyösség jegét.

Feltétlenül elismeréssel kell szólnunk a színigazgatóság táborának egyik oszlopos, művésztárgyjáról: **Müller Mátyásról**, aki a zenekart tegnap déli 12 órától a délutáni előadás kezdetéig tanította be és akinek művészi tudását, izlését és erélyességét a vezénylésben, a siker nagy része illeti.

A táncszámok közt a „*Sátán maszkja*” című kis egyfelvonásosban **Halassy Mariska** csillogtatta nagy skálájú művészetét, végig zongorázva a szívek minden hurján. Ugyancsak tökéletesen művészi volt a **Thuróczy Gyula** alakítása. Az irodalmilag, de különösen színpadi hatás tekintetében nagyon értékes kis színpadi alkotás pompásan illeszkedett be a művész-est műsorába. Két kedvenc művészt a közönség számtalanszor tapsolta lámpák elé.

Ma az opera-balett est előadását megismétlik. (sz.)

Olesó helyárrakkal ma, vasárnap délután 3 órakor a legnagyobb világsláger operette „*Marica grófnő*”.

Este 8 órakor **Ptasinszky Pepi** és ifj. **Brada Ede** tüneményes, — szemképráztaó bucsu balett estélye.

Még kevés jegy kapható a mai **Ptasinszky**-estére.

Tisztviselő-est bérletszünetben, hétfőn „*Marica grófnő*”.

A budapesti nemzeti színház ezidei sláger vigjátéka. **Csathó Kálmán** „*A házasságok az égben kötetnek*”. Kedden A) bérletben kerül bemutatásra.

„*Meteorban*” vasárnap „*Peggy gyémant babája*” amerikai attrakció! **Baby Peggy** az amerikai esoda gyermekkel a főszerepben.

**Apollo**, Párisi rongyszédő, **Collinal**, Titkok háza főszereplőjével. Kísérő: **Amor szálló titka**. — Hétfőn: **Cocain**, **Mae Murray** legizgalmasabb drámája. Kísérő: **Tartóztassanak** le.

**Vígshízház**, **Zigoto** bajban, 7 felvonásban, 2 remek amerikai burleszk kísérelével. — Hétfőn **Rab** szolgakirálynő, **Radius-Saschs** világatrakciója, **Korda Mária**ival.

**Uránia**, **Borzalmak** vonata, izgalmas kalandordráma, színes felvételekkel. Kísérő: **Férfi verve** jó.

Jön! **Dr. Jack**, Spanyol táncosnő, **Rabszolgakirálynő**.

Jó és olcsó fényképeket csak **BAGOSSY SÁNDOR** készít. — Egyhán-tér 3-ik szám alatt

**Gazdák jövedelem-és vagyonadója.**

A pénzügyminiszter ur 19,000—1925. sz. rendelete szerint az 1925. évre szóló jövedelem- és vagyonadó, valamint az általános kereseti adó bevallásokat feb-

ruár hó végéig be kell adni. A vallomások beadásának jelentősége igen nagy. Ennek alapján vetik ki a pénzügyigazgatóságok a jövedelem-, vagyon, illetőleg általános kereseti adót.

Sok gazda keservesen tapasztalta, hogy mily hátrányos rá nézve a vallomások nem megfelelő elkészítése; ha sok jövedelmet vall be, az is baj, ha keveset, az még nagyobb baj rá nézve, ha egyáltalán nem ad be vallomást meg is büntetik érte.

Tekintettel arra, hogy minden gazdának elsőrangú érdeke, hogy helyes bevallást adjon be, a szerkesztőség felhívja a gazdák figyelmét, hogy ezen bevallások elkészítése ügyében forduljanak bizalommal a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalához, mely hivatal készséggel áll segítségükre tanácsai s segédkezik a vallomási izek kitöltésénél.

## Frank Sándor

nő! divatházában

Debrecen, Piac-u.42

Báli és estélyi ruha selymek

raktárra érkeztek.



Crepe marokain minden színben

Crepe seiel ”

Crepe de chine ”

Crepe saten ”

Lamme ”

Velour schiffon ”

Arany és ezüst csipkék

Tweot selymek

minden színben 110,000-tól

Velour szövetek téli kabátra.

Kosztüm és ruhaszövetek nagyválasztékban.



Apróhirdetések az Egyetértés részére felvételnek.

# A TÁLTOSFIU.

— mesélv. —  
Irtá: **OLÁH GÁBOR.**

XXX.

Valamikor együtt összekaparnak annyit, hogy házat vehetnek belőle, a maguk urai lesznek. Nagy szó ez! Jobb fiatalon hozzákezdeni, mert akkor öregségre lesz hova lehajtani fejüket. Ne gondolkozzék sokáig!

De bizony Ács Zsuzsika gondolkozott.

Meghányta-vetette a dolog elejét és végét, rossz oldalát, jó oldalát, de csak az jött ki belőle: nem, soha nem!

Az a várt kis fiu, akiből nagy embernek kell lennie valaha, hogy szülessék meg ilyen házasságból? Annak más ember lehet az apja, nem bukó paraszt.

És fölremlt lelkében az aranyzavu káplán arca — óh, miért is születtem ilyen szegénynek!

Nénje pedig szakadatlan sarkantyuzta: na, na, mi lesz már? meddig nyavalogysz még? kire vársz, mire vársz? adj hírlát a jó Istennek, hogy ilyen épkezláb embert vezet az utadba, mint Mihály. Talán disznókupecekre fáj a fogad? Vagy nagygazdát szeretnél? Vagy tekintetes asszony óhajtanál lenni? Bolond lélek. Verébnék veréb a párja, nem sármány madár.

Zsuzsika egyszer elszólotta magát:

— Micsoda gyermekeim lennének ilyen házasságból? Nekem megjósolta a tanító, hogy — ha — fiunak születtem volna, nagy ember lett volna belőlem... De ha már nem fiunak születtem — legalább a fiam legyen olyan, hogy beváltsa a jóslatot...

Szörnyen kinevették.

— Habókos! Mi jutott hozzád? Tán plánétát huzattál a komédiában? Hazudik ám a csizió!

Szegény Ács Zsuzsika lélekszorítóba jutott: sem előre, sem hátra. Mit tegyen? Hova legyen?

Ekkor ötlött hirtelen az eszébe, hogy elmegy tanácsot kérni az öreg tekintetes urhoz, Szabó Jánoshoz, hajdani tanítójához. Elment.

A tekintetes ur épen Csokonai pillangó-dalát hegedülte kerek fejű tanítványainak, mikor Ács Zsuzsika bekopogott az öreg iskola ajtaján. „Hamar követje a tavasznak, himes pillangó, idvez légy...” — zengett elébe az egészséges kis torkocsókák üde hangja, mintha csak a messze Tavasz hamar követjét köszöntötték volna benne. Zsuzsika mélyen elpirult a félig nyílt ajtóban: bemenjen-e, vagy megvárja az óra végét? De a szélső padokban ülő kis nebulók már meglátták, s szabály szerint felálltak és hársány szóval, unisono, üdvözölték a nagy tekintélyű vendéget:

— Jó napot kívánunk!

Az osztály fele még mindig a Csokonai pillangójával évődött, míg a másik fele állva köszöntötte a látogatót.

Szabó János tekintetes ur behunyt szemmel feküdt a hegedűjére, elandalogva csalogtatta ki belőle a Haydn ur dallamait, nem vette észre Zsuzsika belépését; most már az egész osztály elharapta az éneket, felállt és kántálta az üdvözlést; csak a vén hegedű gajdolt magában. Egyszer a strófa végére jutott és megállt. Fölnézett az öreg és akkor látta, hogy egy emberrel többen vannak a teremben, mint rendszeren. Letette szerszámát a katedrara, orrára biggyesztette pápaszemét és mélyen meghajolt a vérbe pirosult leány előtt.

— Alázatos szolgálja.

Ács Zsuzsika hasztalan integetett a kis elemistáknak: „üljétek le gyerekek, én is voltam ilyen gida, mint ti; üljétek le!” — azok csak állottak kerekre nyílt szemmel. Hasztalan akart kezét csókolni a tekintetes urnak, Szabó János hátradugta és mély tisztelettel kérdezte:

— Valamelyik kis fiu szülője?

— Oh, dehogy. — pironogott a leány, — nem, kérem, én... hiszen tulajdonképen... hát nem tetszik rám ismerni, tanító ur?

Szabó tekintetes ur nagy sajnálattal intett nem-et. Nem.

— Én vagyok Ács Zsuzsika, ha tetszik még emlékezni a nevemre... ott ültem, a második pad szélén, Tóth Gergellyel egy sorban. Ezelőtt vagy — hadd lássam csak, hány évvel? Ezelőtt vagy tizenkét évvel.

Rimánkodva nézett az öreg pedagogusra: hát nem ismerem?

Szabó tekintetes ur, szabály szerint, először leültette a fennálló osztályt, azután levette szemüvegét (nem a felesleges hatóság jött), és befelé nézett, magába. Emlékei lomtárában kutatott, bizonyos Ács Zsuzsika nevezetű leányka után, de nagy sajnálattal: nem találta meg. Köhentett egy párat s valami futó leckét adott föl az osztálynak, míg a „kisasszonnyal” elvégzi a dolgát, s azután betessékelté volt tanítványát az irodába.

Az iroda tulajdonképen a tanító ur lakásának az előszobája volt. Egy asztal, két szék, Magyarország mappája meg egy kalendárium. No meg öt nagy pipa egy szögletben.

Leültette vendéget. Mit parancsol?

Ács Zsuzsika végtelenül röstelte már, hogy betolakodott.

Zavarba hozta, hogy az öreg nem ismert rá, még a nevére sem emlékszik. Mindenáron tisztázni akarta a személyi adatokat:

— Egy esztendeig jártam csak a tekintetes ur elébe.

Akkor meghalt az apánk, kivettek. Akkor tetszett adni nekem egy verses könyvet, bele is írta tanító ur: „Ács Zsuzsikának, kedves tanítványomnak...” Én voltam az a lány, akinek azt mondotta tanító ur: hej, Ács Zsuzsi, kár, hogy nem fiunak születted, nagy ember lett volna belőled...

Az öreg tekintetes ur feje megrezzenet. Aha, aha! Emlékezetének létráján egy ici-pici kis fehér emlék kapaszkodott föl-felé, egyre tisztább, egyre világosabb lett alakja, míg végül a kis Ács Zsuzsika barna szemé, fehér arcocskája bontakozott ki belőle. Most már látta kis tanítványát... az akkori Ács Zsuzsikát, ezelőtt tizenkét évvel.

— Az ám, az ám — dödörögte mosolyra nyíló szemmel —, csakugyan emlékszem, a kis Ács Zsuzsika, hm. Hogy meg tetszett nőni!

Most már barátságosabb lett a kis szoba. Ács Zsuzsika nekimelegedett, nekibátorodott és elmondta szívének nagy titkát.

Ó szentül hisz abban, hogy valamikor olyan fiacskája lesz, aki beváltja a tanító ur jóslatát: nagy ember, híres ember, mint Mátyás király, vagy — nem is tudja hamarosan, ki.

Elmondta őszintén, hogy olyan emberhez akarják adni, aki szerinte soha nem lehet az ő megálmodott fiacskájának az apja. Legalább ő így gondolja. Épen azért látogatta meg kedves mesterét, hogy tanácsot kérjen tőle: annak a nagy emberré váló kis fiunak az érdekében, nem jobb lesz-e várni, várni — valaki másra?

Elhallgatott. Csend volt. Csak az óra ketyegett a másik szobában. Csak a leány szíve dobogott a kabát alatt.

Szabó tekintetes ur édes andalgással legeltette szemét a kedves beszédű, gyermeki lelkű leányon. Ugy hullottak szavai a szívére, mint teljes rózsák az avar halomra. Mintha csak az ő leánya volna, olyan jó, olyan szelid, olyan okos, olyan bizalmas. Ej, Istenem, hogy nem ismert reá az első pillanatra? Szégyelni kezdte magát. De odabent ujongott lelke, hogy ilyen jó talajba hullottak tanításának magvai. Sokáig nem tudott szólni, el volt fogódva, valami rendkívüli szép óra suhant el fölötte, amilyenre mindig vágyódott életében. Most itt van, ez a gyermek hozta meg neki.

Kezébe vette a kezét, gyöngéden megveregette:

— Köszönöm, kedves fiam, hogy hozzám jött, hogy olyan sokra becsüli öreg tanítójának a tanácsát. Igaz, hogy tulbecsült, de már mindegy. Mondok valamit. A Gondviselés nem szokta beavatni az embert felséges titkaiba; kísérletezik velünk, nagy szándékait rajunk keresztül viszi véghez, de nem jelenti ki akaratát. Én azt mondom magának, Ács Zsuzsika: ne féljen semmitől, ne féljen az élettől, ne féljen az emberektől. Ha maga van kiválasztva arra, hogy egy híres, nagy embernek életet adjon: odaadhatja a kezét, a szívét akárkinek, az a nagy ember ugyanis megszületik. Jézus urunk, a világ megváltója, szegény ácsmesternek volt a gyermeke, jászolban született; ki meri azt mondani, hogy egy szolgálóegénynek nem lehet világ-hírű fia?

Ács Zsuzsika keze el kezdett remegni a tanító ur kezében; s akárhogy próbálta is visszafojtani: megeredt a könnye, és sirdogált csöndesen. A tekintetes ur nem háborgatta, csak hadd sirja ki magát.

Végre megszólalt:

— Akkor hát, tanító ur kérem, hozzám menjek? Hozzá? Még ha — még ha — nem szeretem is?

Az utolsó szavak szeget ütöttek a bölcs férfi fejébe. Itt már nem látott eléggé tisztán. A szerelem nem tartozott tanítványai közé, csak a vallás, a történet, a magyar nyelvtan, földrajz, számtan, ének, meg a szépírás.

— Azt nem tudom, kedves fiam, azt már nem tudom: mit kell tenni akkor, ha nem szeretünk valakit. Én csak annyit mondok: a világ megváltója ácsnak volt fia, és jászolban, istállóban született.

Ács Zsuzsika felállt, kezét akart csókolni, de az öreg ijedten tiltakozott: nem szabad!

— Vessen számot a szívével — mondta neki bucsuzóul.

Zsuzsika engedelmesen válaszolt:

— Igenis, kérem, számot vetek.

Nehéz szívvel lépett ki az iskola kapuján; mintha ifjúságát hagyta volna benne.

Most már hova menjen? Kihez forduljon?

Lent, a tudata alatt, a tengermélyben, ragyogott egy gondolat: nem edződött sejtelen: elmenni a szép szavu káplánhoz és megmondani neki, őt jelölje ki a Gondviselés valami nagyserű tünemény létrehozására nyujtsa felé a kezét, adja átál a szívét és menjenek együtt azon a fényes uton, amely a halhatatlanság felé vezet.

De ez csak olyan sejtelen-buborék volt, amely szét pattant, mihelyt tudata fölszínére ért.

Édes anyja még élt, László bátyja házában. Talán neki panaszolja el különös bánatát? Tőle kérjen tanácsot? Micsoda tanácsot adhat egy szegény özvegy hetedik gyermekének, mint azt, hogy adja oda kezét, szívét a legelső férfinak, aki kéri.

— Folytatjuk. —

**SPORT**

**Bizottságválasztás a kerületben.**  
A labdarúgó kerület csütörtökön tartja az évi első tanácsulását, amelynek legfontosabb tárgya a bizottságok megalakítása lesz. Meg kell választani az I. és II. számú intézőbizottságot, fegyelmi, sajtó, ifjúsági és nemzetközi bizottságokat, azonkívül betöltésre kerül a kerületi kapitányi íjtségség is. A bizottságokat illetőleg még nincs kialakult kombináció, azonban a tanács tagjainak szemelőtt kell tartani, hogy minden bizottságba odaváló embereket válasszanak, mert csak úgy lesz életképes a kerület, ha a bizottságokat jól és rátermett sportférjakkal állítják össze.

**DVSC - DMTK.** A két nemrég fuzionált csapat vasárnap tréningmérkőzést játszik egymással a Vasutas-pályán. A DVSC-re annál fontosabb az erősebb tréning, mert a jövő vasárnap Budapesten fog játszani az MTK ellen és így alapos tréninget kell vennie, hogy becsülettel megállja a helyét a magyar bajnokcsapat ellen.

**A DTE tréningjei.** A DTE csapatai vasárnap délután 2 órai kezdettel nagy tréninget tartanak a nagyerdő pályán. A vezetőség felkéri az összes játékosokat, hogy a tréningen teljes számban jelenjenek meg.

**DKASE - DMTE tréning-mérkőzés** lesz ma délután az Újgötörén 2 órai kezdettel.

**Sodorjon**  
**JANINA**  
papirt.

**További áresés a terménytőzsdén.**

Budapest, febr. 7. A terménytőzsdén ma nagy üzletelenség mellett folytatódott a megindult árhanyatlás, annyira, hogy a buza ára a legmagasabb relációban érte csak el a 600 ezer koronát, a legalacsonyabb hivatalos buzaár már csak 587,5 ezer koronára rug.

A terménytőzsdé hivatalos árfolyamai a következők: Buza tiszavidéki 76 kg.-os 587-590, 77 kg.-os 592,5-595, 78 kg.-os 597,5-600, pestvidéki és fehér-megyei 76 kg.-os 585-587,5, 77 kg.-os 590-592,5, 78 kg.-os 595-597,5, rozs 500-50, takarmány-árpa 400-420, sörárpa 480-500, köles 310-315, zab 430-440, tengeri 300-305, korpá 240-242,5 ezer korona.

**A korona 0'00713<sup>1</sup>/<sub>4</sub>**

Zürich, febr. 1. Páris 2783, London 2477 és fél, Newyork 518 és fél, Brüsszel 2662 és fél, Milánó 2118, Amsterdam 208 és háromnegyed, Berlin 123 és fél, Bécs 73, Szófia 377 és fél, Prága 1530, Varsó 100, Budapest 71 és háromnegyed, Belgrád 835, Bukarest 267 és fél.

**Lanyha irányzat a magánforgalomban.**

Budapest, febr. 7. A mai magánforgalom üzletelenség dolgában teljesen hasonló az utóbbi idő tőzsdén kívüli forgalmához és még a tőzsdéépület Nádor-utcai frontján sem mutatkozott érdeklődés az értékpapírok iránt. Csak néhány speciálisan favorizált helyi értékben volt komoly kereslet tartott árfolyamon, de az ártárs értékekben, de általában a

piac vezető papírjaiban annyira nem volt üzlet, hogy meg a tájékoztató árfolyamokat is csak nehezen lehetett kihámozni. — Az irányzat és az árfolyamok egy-két százalékkal a tegnapi utóétszede kurzusai alatt mozognak.

**Gyümölcsstermelés.**

Örvendetes tapasztalat, hogy gazdáink évről-évre többen foglalkoznak gyümölcsstermeléssel. Gyümölcsfáikat kellő gondozásban részesítik, állati és növényi kártevőktől igyekeznek megóvni s a hiányokat évről-évre pótolják.

Gazdáinkat erre leginkább a gyümölcsstermelés jövedelmező értékesítése serkenti, mert gyümölcsstermő vidékeink nagyrészt elvesztvén, csonka országunk termése a belforgasztást sem képes kielégíteni. Az élet súlyosbodik terhei pedig kényszerítik a gazdát jövedelmének fokozására.

A gyümölcsstermelés intenzívebb felkarolása pedig keresztülvethető a nélkül, hogy az hátrányosan befolyásolná eddigi mezőgazdasági növénytermelésünket.

Mennyivel kedvesebb, barátságosabb az a vidék, ahol a lakások és gazdasági épületek gyümölcsfákkal vannak körülvéve, forró nyári napokon úgy az embernek, mint az állatoknak enyhe árnyékot adnak a lombos gyümölcsfák s a fák kellő gondozása és kedvező időjárás esetén a gyümölcsfelesleg eladásából szép jövedelem szereshető.

A gyümölcsfák mindenféle talajban tenyésznek, csak kellő gondot kell a megfelelő fanemeket kiválasztani.

Gyümölcsfa-csemeték tavasszal és ősszel is ültethetők. Az ültetendő gyümölcsfákat legcélszerűbb a közelben jóhírnevű megbízható faiskolából beszerezni, mert messziről szállított, fonyadt gyökérzetű csemeték megfakadása legalább is kétséges.

A Debreceni Gazdasági Egyesület elnöksége látván a kérdés rendkívül fontoságát, érintkezésbe lépett teljesen megbízható, közel fekvő faiskolákkal, honnan a fák megrendeléskor vételek ki a földből, esetleg személyesen válogathatók, azonnal szállíthatók, sőt az elnökség keresztülvitte, hogy nagyobb megrendelés esetén díjmentesen Debrecenbe szállítsanak a fák.

Gyümölcsfa-csemeték szállítására megrendeléseket elfogad, a fajták kiválasztásánál segítkezik, valamint az ültetésnél követendő eljárásról készséggel ad tanácsot a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatala, Ferenc József-ut 61.

**Takarmány répamag, fajtiszta minőségben elsőrangú termelőtől** beszerezve, megrendelhető a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalában, Piac-u. 61.

A szerkesztésért felelős:  
**POSCH DEZSŐ.**

**Meghívó.**

A Debreceni Torna Egyesület választmánya f. hó 10-én, kedden d. u. 5 órakor a Városháza tanácsstermében ülést tart, melyre a tárgysorozat fontoságára való tekintettel a tagok feltétlen megjelenését kérjük.

Tárgysorozat.

1. A Debreceni Első Takarékpénztárnál fennálló tartozásunk rendezése.
2. Tagfelvétel.
3. Folyó ügyek.
4. Esetleges indítványok.

Debrecen, 1925 február 6.

Dr. Magoss György,  
elnök.

Dr. Kupinszky Sándor,  
titkár.

**Kész hencserek, diványok, madraczok és paplanok**

legjobb kivitelben, jutányos árban kaphatók:

**Erdős Sándor**  
kárpitós és paplanos,  
Simonffy ucca 13. szám.

Megrendelést és javítást elfogadok.

**Kizárólag elsőrendű**  
berlini szabázzal és munkával készít civil- és egyenruhákat:

**PISKOLTY**  
berlini oklevéllel kitüntetett szabó-m.  
**HUNYADI UCCA 14. SZ.**

**Sodrony, ágybetét**  
legjobb minőséget készít  
**NEUMANN, Péterfia 19.**

Kérjük mindenütt az Egyetértést

**ZSOLDOS**  
magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány ucca 84. sz. Telefon J. 124-47.

Előkészít polgári- és középiszkolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

**Gazdák!**

Haszonbérbe keresek 40-50 hold tanyás földet Debreczen vagy vidékén.

Ajánlatokat kérem az Egyetértéshez leadni.

**Iv lámpák**

kirakat elő, zománcozott masszív és nagyon szép kivitelben, jutányos árban kaphatók. Viszont-eladónak nagy árengedmény.

**„ELECTRA“**  
Villamossági Vállalatnál  
**HATVAN-U. 2. TELEFON 895.**

**Hamásnak ajánlja**

író-, varró-, kerékpár-, gramofon-, gépek nagy javítóműhelyem, úgy jól irányítsa

**Kálvin-tér 4. szám alatti udvari műhelyembe**  
**MOLNÁR OSZKÁR**

Életünk a sírhoz vezet,  
De meghalni is élvezet,  
Ha sírkövünk TITONELLI  
Művésze keze faragja ki.  
Vesszlényi-tér 10.

Báti és alkalmi ruhákat kifogástalanul  
**TELEFON 323.**

**Gazdák és gyárosok figyelmébe!**

**CREOLINT**

és egyéb fertőtlenítő szereket,  
**Patkány és egéirtókat, kötszereket és mentőszekrényeket**  
stb. a legjobb minőségben a legolcsóbban szeresheti be a:

**KORZÓ DROGUERIÁBAN**  
Debrecen, Piac ucca 42. sz.

FRANCIA „Coty“ „Roger & Gallet“, „Houbigant“ parfüm különlegességek beérkeztek. —

**VÁGOTT ÉS HASÁB TŰZIFA**

legolcsóbban Péterfia-ucca 52. sz. alatt.  
25 kg.-tól házhoz szállítjuk.

**Egy igazán hézagpótló nélkülözhetetlen vállalkozás!**

Bármilyen — bizalmas természetű magánügyek — családi ügyek intézése!

**Fizetésektelen kereskedők és magánszemélyek kiegyeztetését**

újbol megkezdte és a legnagyobb titoktartás mellett eszközli azt a NAGY LAJOS Iroda.

Egyeztetési tárgyalásokat intéz magánhitelezőkkel; a Budapesti Hitelezői Védegylettel és a Wiener Kreditoren Verein-nal.

**Mindenemű családi ügyek és magánügyek békés rendezését és elintézését vállalja a legnagyobb titoktartás mellett!**

Minden bizalmas természetű ügyet személyesen intéz a Nagy Lajos Iroda vezető-tulajdonosa Nagy Lajos (a dr. Kardos Samu és dr. Szöllös Dezső ügyvéd urak irodájának éveken keresztül volt fogalmazó-segédje, — volt hírlapíró, a Budapesti Kir. Magyar Természettudományi Társulat rendes tagja).

Ha egyes ügyekben netalán bírósági beavatkozást kellene igénybe venni, azt a Nagy Lajos Iroda jogtanácsosa intézi és vezeteli keresztül.

Bizalmas természetű ügyekben feleket fogad a Nagy Lajos Iroda vezető-tulajdonosa mindennap d. e. 9-12 óráig a Veres-utca 9. szám alatti irodában, vagy délután 5 órától esti 8 óráig a Nagy Lajos magánlakásán, Meszena-ucca 26. sz. alatt. (Veres-u. folytatása.)

**fest, mos, tisztít**

**HRABÉCZY**  
SZÉCHENYI-UTCZA 18.

**Henna hajfestésben specialista:**  
**Vágó Viktor**  
 hajgyodrász, VIII., Rákóczi ut. 57.  
 Elsőrangú hajmunkák, kozmetika. — Tartós onduláció. Illatszertár.

**Gazdálkodók figyelmébe!**

Ha egyedül és kényelmesen akar lakni, okvetlen vegye meg az Árpád-téri villamostól 100 lépésre fekvő szép új házat, mely áll 4 szoba, üvegezett veranda, konyha és mellékhelyiségekből, 300 □-öl udvarral.  
 Értekezni lehet 10—12-ig  
**Szappanos ucca 23.**  
 kapubejárat bal első ajtó.

**Elpusztíthatatlan Rábaszekér kerekek, hintó gummikerekek**  
**RIESZ HENRIK**  
 kocsi gyárában.

**TAKÁCS IMRE**  
 zongora-hangoló, hangszer készítő, orgona építő. — Elvállal mindenemű hangszer javítást, úgy helyben, — mint vidéken.  
**PIAC-UTCA 56. SZ.**

**Lapkihordót**  
 felvesszünk az  
**EGYETÉRTÉS**  
 kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

**Lengyel** szépen és legolcsóbban fest, tisztít mindennemű ruhákat.  
**Csapó-u. 28. és 95.**

**Csak 90,000 kor. egy mázsa kokszt!**  
 100 mázsa vételnél csak 85,000 koronát — Házhoz szállítás 5000 korona és a forgalmi adó. —  
**Próbálja meg, fűtsön gázkokszzal!**  
 Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fafűtés!  
 Előnyös fizetési feltételek! — Telefon: gázgyári Iroda 74. szám.

**BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR**  
 1925  
 Április 18.-27-ig



Rendezel a  
**BUDAPESTI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA**  
 Felvilágosítás kapható: a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál. Karcagon: Halász Imre okl. gépészmérnökénél  
 továbbá a vásár rendezőségénél:  
**Budapest V., Szemere-utca 6.**  
 Kedvezményes utazás és visum Lakáskitűzés

**900,000 K**  
 a Kéményseprőben egy havi ebédvacsora koszt.  
**NAGY IMRE**  
 vendéglős,  
**Péterfia ucca 52. szám**

Lássa! Maga törli fejét  
 Keresi egy pintér címét,  
 Ne igazságra kérem agyát,  
 Tegye már tul ezen magát,  
 Hívja föl 6-58-at  
 Minden kádár árut kaphat,  
 Dézsát, zsíros-boros hordót,  
 Vedret, kádat, jó és olcsót;  
**ASZTALOS ISTVAN**  
 Hordógyártási telepén  
 Boldogfalva-u. 3. Telefon 6-58.

**MEGJELENT!**  
**SZATHMÁRY ZOLTÁN**  
**A DEBRECENI SZÍNHÁZ TÖRTÉNETE.**  
 K A P H A T Ó:  
**„MÉLIUSZ“**  
**KÖNYVKERESKEDÉSBE**

**MILLINGHOFFER FERENC**  
 szilgyártó, nyerges és bőröndös Debrecen, Kigó ucca 31.  
 Lőszerszármok állandóan raktáron. Készít mindennemű sport és vadászati felszereléseket (football-labda, fegyvertok, töltenyitka, stb.) pénztárcákat, retikulókat és bőröndöket.  
**Elsőrendű munka szolid árak mellett.**

**A Katowici poroszországi bányákból származó elsőrendű porosz szenet, kokszt és száraz import bük-khasáb és aprított tűzfát**  
 24 óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban, bármely mennyiségbe  
**VÁGÓ REZSŐ**  
 POROSZ-SZÉN ÉS TŰZIFA TELEPE,  
**Homokkert, Hid-utca 12. szám. Telefon 131. sz.**  
**Városl iroda Plac-utca 81. szám. Telefon 1338. sz.**  
 Wagon rendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

**KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR**  
**ELADÓ EBÉDLŐ-, HÁLÓ és LAKK csiszolt hálószoba**  
**WEISZ FERENC**  
 Telefon 10-89.  
 asztalos mester Fűrdő u. 4., közvetlen a Margit-fűrdő után

**Pénze után a legmagasabb kamatot fizeti ma a NAGY LAJOS Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat.**  
 Iroda Veres ucca 9. szám. Alapított 1900-ban.

**APROHIRDETÉSEK**

**Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa**  
 az ön apróhirdetését 5000 koronáért, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés. Hajdúföld vagy a Tiszántul Hirtap kiadóhivatalában  
 Öt ujságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 5000 koronát, minden tov bi szó 500 korona. — Vastagabb betűvel szedett apróhirdetés duplán szí ittatik.

**Házasság**

**Jobb esaládból**  
 való, középkorú leány férjhez menne jobb iparoshoz, vagy gazdálkodóhoz, egy-két gyermek nem akadály. Fénykép, teljes című levelekre válaszolok. „Komoly” jelígere. 1242

**Intelligens**  
 vidéki izr. földbirtokos leánya levelezni óhajt urí fiukkal. „Kikelet” jelíge a Független Ujság kiadóban. F277

**Munkaköröm**  
 nem engedi, hogy társaságba járjak, kénytelen vagyok ez úton megkeresni jövődöbelimet. — Aki nem hozományt, hanem finom lelkü feleséget keres, az bennem nem fog csalódni. Levelet „Falán megtalálom” jelígere a Debreczen kiadóba kérek. T366

**Ismerni vágyó**  
 lovagnak levele van a Tiszántulinál. Kérem azonnal ásvenni. T376

**Melyik**  
 nemeslelkű úriember segítsen ki egy 38 éves, erdélyi nőt 1 millió koronával. Leveleket a Tiszántul kiadóba kérek „Brassó” jelígere. T396

**Ismerni vágyó**  
 lovagnak levele van a Tiszántulinál. Kérem át venni. T390

**Negyven**  
 év körüli magános iparos ember egy hozzáillő gazdálkodó vagy iparosnő ismeretségét keresi helyben vagy vidéken. Egy vagy két gyermek nem baj, ha van. Levelet a kiadóba „Gyermekszerető” jelígere kérek. T401

**22 éves,**  
 háztartásban nevelkedett, jobb megjelenésű félbarna leány vagyok. Házasság céljából megismerkednék föltétlen komoly gondolkozású férfival. Kalandorok ki-méljenek. Levelet Hajdúföld kiadóba kérem: „Árvaleány” jelígere. H378

**Fiatal,**  
 szerényebb igényű úri ismeretségét keresem, — ki némileg pénzzel segítsen. „Párosan szép” jelígere a Tiszántuliba. T386

**Ajánlat**  
**Csinosan**  
 bútorozott uccai szoba kiadó: Hortobágy ucca 13. sz., I-ső ajtó. 1218

**Kiadó**  
 Rákóczi uccán egy hat méteres, különbejáratú szép szoba bútorral, — vagy anélkül. Cím a kiadóban. 1222

**Négyszobás**  
 és mellékhelyiségekből álló úri lakásom elcsere-lném hasonló buda-pestivel, esetleg átad-nám. Cím az Egyetértés-nél. 1224

**Eleserélném**  
 2 szobás lakásomat hasonlóval, lehet a Bő-szörményi-úthoz kö el eső kertségben is, Homok ucca 9., középső lakás. 1226

**Egyszobás,** konyhás lakás, bútorral azonnalra kiadó. Kút-ucca 102. sz. 1228

**Bátorozott** szoba azonnal kiadó. — Nyugati-út 36. 1239

**Egyetemi** hallgató középiskolai tanulók correpetálását vállalja. Cím Egyetértésnél. 1233

**Gyakorlattal** bíró apolóniá privát beteghez ajánlkozok. Cím Egyetértésnél. 1243

**Elmegyek** uri házakhoz mosni, vasalni. Kisse Batthyány ucca 1. sz. 1246

**Szép** uri lakásban különbejárattal utcai bútorozott szoba kiadó. Cím az Egyetértésnél. 1139

**Zongorázni** gyakorlókat elfogadok, kezdőket tanítok is. — Cím Egyetértésnél. 1140

**Olesón** varrok megegyezés szerint nőruhákat, pongyolát, fehérneműt, 35,000 koronától. Cím az Egyetértésnél. 1143

**Budai** villa-lakásomat átcserelem helybeli lakásért. Közlebbit Csapó ucca 18. sz., cipőüzlet. 1145

**Negy** holdas kert Budán, 15 helyiséggel vendéglőnek (Panzionnak) kiadó. Közlebbit: Csapó u. 18., cipőüzlet. 1146

**Mindenkinél olcsóbban!**  
Hálók, ebédlők, mindenféle fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi butoráruház,**  
KISTEMPLOMNÁL.

**Jobb iparos** fiatalbereknek lakást és kosztot adok heti 210 ezer koronáért: Kigyó ucca 49. sz., 5. ajtó. 1148

**Elemi-** és középiskolai tanulók biztos eredményre vezető tanítását olesón elvállalom. Cím az Egyetértésnél. 1149

**Uccai** egyszobás stb. lakást elcserelek. Délutáni órákban, Kigyó ucca 4. 1150

**Szoba-konyhás** lakásomat elcserelem hasonlóval, vagy nagyobb: Kisse, Szív ucca 17. szám. 1151

**Üzlethelyiség,** lakással együtt, vagy anélkül, Csapó uccán, forgalmas helyen átadó. Cím az Egyetértésnél. 1153

**Elhanyagolt** üzleti könyvek rendezését, mérlegkészítést és könyvelést vállal mérleg képes könyvelő. Cím az Egyetértés kiadójában. 1163

**Betársulnék** 15 millió koronával reális vállalkozáshoz. — Ajánlatokat üzem megjelölésével az Egyetértés kiadójába kérek. 1164

**Átadom** Főtérhez közel csendes udvarban egyszobás és konyhás lakásomat. — Költség: 7 millió. Cím Egyetértésnél. 1167

**Lakásesere.** Elcserelem nagyon szép egyszobás-konyhás lakásomat, vagy lelépéssel átadom. Bővebbet: Ingóságközvetítőnél — Hatvan ucca 1. 1168

**Kosztra** adok tízmilliót, esetleg társulok. Ajánlat a kiadóba: „Biztos pénz”. 1158

**Elcserelem** egy uccai nagy szoba, konyha, spájzos lakásomat egyszerűbb két szobával: Virág 21. sz., Csapókert. 1159

**Takaréktűzhelyek** készen, nagyválasztékban, legolcsóbban beszerezhető: Miklós ucca 18. sz. Biharynál. 1160

**Különbejárattal** bútorozott szoba azonnal kiadó. Cím a kiadóban. 1154

**Olasz-nyelvből** órákat adok kezdőknek és haladóknak. Cím az „Egyetértés” kiadóhivatásban. 1199

**Eleserélem** egy szoba, konyha és spájzos lakásomat hasonlóval, esetleg két kis szobával: Boeska tér 5. szám. 1201

**Egyszobás,** konyhás, speizos lakásomat bútorral, vagy anélkül átadom: Kazinczy 2. 1210

**Egy** bolti helyiség forgalmas helyen kiadó. Cím az Egyetértésnél. 1213

**Hangya-raktár** tőzsomszédságában jó — házi-koszt kapható. — Ugyanott kerti föld felhasználásra kiadó és egy farkaskutya jutányosan eladó. Cím az Egyetértésnél. 1214

**Kétszobás** konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval. — Cím: Egyetértésnél. 1180

**Fiatalembernek** lakást, kosztot ad gyermekmentelen család. Cím az Egyetértésnél. 1216

**Pénzt** kölcsönzők kézzálogra, vagy betáblázásra. Cím az Egyetértésnél. —

**Egy** nagy különbejárattal utcai szoba irodának is alkalmas, egy- esetleg két úr részére azonnalra kiadó. Értekezni házmeztérnél: József kir. hg. ucca 8. 1172

**Elegáns** uccai különbejárattal — szoba kiadó, központban. Cím az Egyetértésnél. 1178

**Elegáns** bútorozott szoba azonnal kiadó Piac uccán. Külön bejárattal lépcsőházból. Cím az Egyetértésben. 1183

**Lakadalmakra** és ünnepélyekre kitűnő fajú borok kisebb-nagyobb tételekben literenként is kapható: Grittner (völl Hegedűs) szállótelepén. Hosszúpályi, kövesdát elején. 1187

**Egyszobás,** konyhás lakásomat hasonlóval elcserelem, műhelynek alkalmas helyiséget adok hozzá. Cím az Egyetértésnél. 1189

**Szabótanulónak** adnám fiamat teljes elátással és ruházzal: Zsák ucca 13., özv. Kiss Józsefné. 1190

**Fehérruha** javítást vállalom: Mezszena ucca 10., özvegy Kisse. 1182

**Két szoba,** esetleg konyhával, kiadó, ugyanott egy valódi bernáthegyi kutya eladó. Cím a kiadóban. 1191

**Gyönyörű** üzlethelyiség (banknak is alkalmas) főhelyen átadó. Értekezni Egyetértés hivatalfőnökénél lehet. 1192

**Nyolcmillióért** üzlethelyiség lakással és nagy borospincével átadó. A bér apr. 1-ig fizetve. Cím a kiadóban. 1194

**Egyszoba** előszobából és konyhából álló lakás, mellékhelyiségekkel, villanyvilágítással, bútorral, — gyermekmentelen házaspárnak a központban átadó. Értekezni Péter fiait postán. 1195

**Egyszoba,** konyhás lakásomat elcserelem hasonlóval. — Csapókert, Virág ucca 21. szám. 1196

**Eleserélem** egy szoba, konyha és spájz: Böszörményi út 20. szám. 1197

**Polgári-** és középiskolai tanulók tanítását vállalom. Cím az „Egyetértés” kiadóhivatásban. 1198

**Szántást** vállalom Hoffer-Schuttelwert-féle 20 HP. nyersolaj traktorral helyben vagy vidéken. Értekezni lehet Debrecezen, Teleki u. 63. Ménes István géplakatos mesternél. 1093

**Tűzifa** és szén legolcsóbb beszerzési helye Erdélyi tűzifabehozatal, Föld ucca 2. Telefon 10-93. 598

**Pénzkölcsönzőket** házra, földre és váltóra legelőnyösebben közve-tít a Közvetítő Bank Piac ucca 42. 847

**EGY** szobás kert lakást elcserelek 2 szobával a város belterületén, díftérenél ízetem, Cím az Egyetértésnél.

**Paczeltől vásároljon!** Rózsa 5000, szefő 4000. Élővirágkoszorú szállag-felirattal 120,000 K-tól, virágkosár 30 000 K-tól, tegyen próbát. 1039

**Téglát** mely építkezésből kimaradt, kedvező fizetési feltételek mellett gyári ár alatt vásárolhat, Hatvan ucca 53. Telefon 728. F171

**Kitűnő** poroszszén 90,000 korona mázsánként. — Bartha szenttelep, Ispó-tály-u. 3-b). Telefon: 785. T180

**Egy** szobás konyhás mellékhelyiségekkel álló lakásért lelépést fizetek. — Ajánlatokat „Ingénjosult” jellegre Egyetértéshez kérek. 1088

**Perfekt** gépiró irodai, esetleg pénztárt is vállal. Cím Egyetértés kiadóhivatásban. 1092

**Középiszkolások** oktatását szakszerűen elvállalja Steiner Berta Tanító u. 10. Hátul az udvarban. 1097

**Né y** szobás lakás mellékhelyiségekkel és berendezéssel együtt átadó villamos megálló közlemben. Cím a kiadóba. 1104

**Különbejárattal** méretű épület sin kapható. Eötvös ucca 110. 1117

**Idősebb** egyedül álló ember társulna 30 millió koronával üzlettel bíró özvegy nővel. Levelet „30 millió” jellegre Egyetértéshez kérek. 1124

**Műhely** helyiség, kisebb, lelépéssel átadó. Bethlen ucca 15., asztalos műhely. 1126

**Külön** szoba, teljes ellátással, vagy anélkül, egy vagy két személynek azonnal kiadó. Cím Egyetértés kiadóhivatásban. 1066

**Azsurozás,** különböző szélességben, endlizést, aplikálást jutányosan véget: Szilágyi, Széchenyi u. 1. H32

**Elsőrendű** fényezett keményfa butor, székek, fotelek Kovács Gyula butorgyárosnál gyári árban kapható. Darabos ucca 17. T301

**Nagy Gyula,** Bika bérház, József kir. herceg ucca. Vállalom: ruhahimzést, azsurozást pikózást, zsebkendők — azsurozását, gombkészítést, kézimunka előrajzolást, monogramhimzést. H286

**BURGER** és Weinberger cég Szoboszlai ut 1. épületház és tűzifa telepe, villanyerőre berendezve, átadó. F255

**Berendezett** szappangyárhoz, vagy üzemhez lékényi társulnék. Értekezni Vendég ucca 34. F268

**Némétől** tanít született urinó a legújabb módszer szerint. Darabos-u. 7. T369

**Tizenöt** millióval társulnék kisebb reális üzlethez. — Megkereséseket a Független Ujság kiadóhivatá-lába kérek „Töke biztosítva” jelleg alatt. F261

**Burgonya,** legjobb minőségekben, kicsinyben-nagyban rak táramban állandóan kapható. Bozóky, Csapó ucca 51. H315

**Szoptató** dadának ajánlkozok 24 éves nő, gyermekkel. — Hajduszoboszló, Seprőgyár. F288

**Debreceni** Pénzváltó Bank és Zálogkölcson R.-T. zálogházi helyiségét Hunyadi ucca 14. helyezte át. F291

**Perzsa** himzűtő megérkezett. — Monogramozást, himzést előrajzolást olesón készíték. „Szikra-áruház”, Piac ucca 77. F292

**Nyakkendő** újjaalakítják és javítják a Szikra-áruházban, Piac ucca 77. F293

**Ingyen** tanítom rózsapárnát hor-golni, ha tőlem szerzi be hozzávaló pamutját. — Szikra-áruház, Piac-u. 77. szám. F294

**Szép** utcai bútorozott szoba kiadó: Barna ucca 4. F281

**Varrónő** házakhoz ajánlkozok, — mindennemű felsőruha készítéséhez: Hatvan-u. 7. sz., keresztépület. F284

**Eleserélem** háromszobás lakásomat kerttel, disznútarással, belvárosi hasonlóval, — esetleg ráfizetek. Cím a kiadóban. H360

**Kárpitosmunkát** jutányosan vállal Mandel, Miklós ucca 31. — Kész árak raktáron. H361

**Okleveles** tanárnő, több évi tanítói gyakorlattal, tanítványokat elfogad. — Egymalom ucca 5. H362

**Levágott** akáca nagyobb mennyiségben eladó Vervölgyön. Ajánlatokat kér Kürthy János, Hajduszoboszló. H365

**20 millió** kölcsönt adok biztos fedezetre. Cím: Városházi trafik. H366

**Kiadó** utcai bútorozott szoba, villanyvilágítással, — Eötvös ucca 48. H367

**Zsiroshordó** legolcsóbb, forgács kapható, tanulók felvételtnek Asztalos István hor-dógyártási telepén. — Boldogfalva ucca. Telefon 6—58. H368

**Jelmezruhákat** kikölcsönöz laborfalvi Markus Louise angol és francia nődivat-szalonn: Rákóczi ucca 41. H369

**Kutya-Idomítást** elvállalom. Értekezni délután 3-tól: Berkó, Teleki ucca 86. T412

**Eleserélem** egy szoba, konyha, faskamarából álló lakásomat hasonlóval: Cserepes-ucca 6. sz. T417

**Kiadó** 1 szoba, konyha, éléskamara és mellékhelyiségek, bútorral vagy anélkül, — háromfiúvar, sertésállal, jó kút, veteményes- és gyümölcsös-kerttel, jobb, gyermekmentelen házaspárnak. Egy évi egyszerre fizetendő. Eprekert-u. 21. a. T394

**Jobb** szoba, konyha, speizos lakást bútorral vagy anélkül, főtér közlemben átveszek. Ugyanott díjazok: Nagy Márton, vendéglős, Csapó ucca 40. sz. T409

**Egy** különbejárattal utcai szoba, lelépéssel átadó. — Irodának is alkalmas. Cím a Debrecen kiadóhivatásban. T395

**Haszonbérbe,** esetleg felesbe kiadó: 1000 négyzetgölgöld kerti föld: Vénkert, Domo-kos ucca 22. T397

**Jó** lelépést fizetek egy 2—3 szobás földszinti lakásért a belvárosban. — Fürdőszoba nem fontos. Ajánlatot kérek a Tiszántúli kiadóba „Földszintes lakás” jellegre. T398

**Mindenki** tudja már, hogy óra- és aranyemű javításokat olesón, gyorsan és pontosan, jótállással készít: Apródy József, Kigyó-ucca 45., udvarban, — ajtó III. T399

**STEINER-fele**  
Városi  
**Inga' la' forgalmi**  
**Iroda.**  
30,761. ipareng. alapján.  
Piac-u. 19., II. em.  
Ajánl megvételre:  
Piac-utcan kétemeletes házak, több üzlethelyiséggel és lakásokkal, olcsó árban. Ezenkívül több házak és szőlők beköltözhető lakásokkal. Átadó több üzlethelyiség áruval vagy anélkül. Forgalmi helyen átadó jömenetelű börtüzet áruval, lakással, előnyös feltételek. Elutazás végett.

**Asztalosok,** kerékgyártók! Bérbeadó famegmunkáló gépekkel felszerelt üzem. Honvéd ucca 7. F300

**Nád** kapható. Boros, József kir. herceg ucca 4. F306

**Raktár,** száraz, nagy, világos helyiség azonnalra kiadó: József kir. herceg ucca 60. sz. F310

**Iparművészeti** és egyéb kézimunkák tanítását megkezdtem — Rubin Viola, Kossuth-ucca 15. Kézimunkaüzlet. F311

**Jó** mosónő ajánlkozok mosás és takarításra. Miklós ucca 25. T403

**Kiadó** bútorozott szoba, konyha. Varrógép eladó. — Szent-Anna ucca 30., ajtó III. T406

**Bútorozott** szoba, két intelligens úrnak kiadó 15-ikére: Varga ucca 10. T407

**Város** közepén, a Főtéről egy ház választja el: egy modern, szép, nagy bolti helyiség, mely irodának vagy angró üzletnek, de bármely üzleti célnak megfelel, elcserelem a Főtéren egy kisebb helyiséggel, esetleg átadó. Cím a Tiszántúli kiadóban. T419

**Hölgyek figyelmébe**

kozmetikai intézetemben minden hölgy üde, ragyogó szépségű archört nyerhet 10 nap alatt. Eltávolít minden archibát, u. m. szepőt, májfoltot, mites-sert, szemölcsöt, orr- és kéz vörösséget. Hajsza-lakat arc-, mell- és karról, végleg, utónyom nélkül. — Szepőkénőcs kapható.

**Széchenyi ucca 16. sz.**

**Tüzifa,**  
ötfele aprítva, mázsánként 48,000 korona, házhoz szállítva. Közraktárban átvéve 45,000 korona. Átvétel és megrendelhető Közraktárban. (Telefon 58.) F298

**Bérbeadó**  
15 katasztrális holdas tanyás homokbirtok — Monostorpályi hatástanban a Ludas-csárda közelében. Hazai Biztosító főnöke, Hatvan ucca 11. T421

**Modern,**  
festett hálószobaberendezések jutányos árértékű kaphatók. Nagy Sándor asztalosnál, Kút ucca 42. sz. T423

**Kiadó**  
május 1-re nagy helyiség műhelynek vagy raktárnak: Darabos ucca 17. sz. T425

**Bútorozott**  
szoba kiadó egy úrnak: Varga ucca 10. ajtó V. T387

**Szatóüzlet**  
közel Nagytemplomhoz, olcsón átadó. Bővebbet Batthyány ucca 17. sz., trafij. T388

**Özvegyek,**  
árva, idős urak kizsárgaságát fizetés nélkül kezelését vállalom, időszaki munkálataikat (mezőgazdasági vagy szőlőszet) személyes felügyelettel, szakértelemmel elvégzem. Leveleket „Ambiciózus gazdasítást” jellegre kiadók kérék. T391

**Törülközők,**  
törülkő, függönyök, többféle minőségű vászon, jó kivitelben és jutányosan kaphatók a Mansz. központi szövegében — Burgundia 1. ajtó. Bérsvösvést is vállalunk. H374

**K. Tóth ucca**  
8-b) aiatt két modern uccai szoba, konyha és speiz, melléképületekkel együtt azonnal beköltözhető. Ugyanott — egy modern, új ebédlő és konyhabútor eladó. H376

**Ötmilliót**  
adok aranyvadászokra. — Cím a Hajdúföld kiadóban. H377

**Kiadó**  
utcai bútorozott szoba két ágygal: Homok u. 31. szám. H384

**Kiadó**  
intelligens úr részére bútorozott szoba. Értekezni délutáni órákban — Vörösmarty 13. H379

**Két**  
középszkolai tanuló részére szakszerű oktatással, bútorozott szoba kiadó: Vörösmarty 13. H380

**Bútorozott**  
szoba egy úr részére 15-től kiadó: Széchenyi ucca 11., fsz. H382

**KIADÓ**  
300 kat. hold legelő Hajduböszörményben. — Értekezni lehet Nagy Imre tulajdonossal Hajduböszörmény 2000. házszám alatt. H375

**Kereslet**

**Ügyes**  
címfestősegédet keres — Zelinger Ede festő, Darabos 16. 1220

**Ingvasaló**  
új munkára felvétetik: Wacha, Simonffy ucca 55. szám. 1223

**Húsz éve**  
fentálló nagy iparvállalat, üzemmagnyobbításra, árufedezet mellett százmilliót keres. Cím az Egyetértés-nél. 1225

**Mindenes**  
főzőnő, jó bizonyítvány, febr. 15-re, gyermektelen házaspárhoz felvétetik: Simonffy-u. 13., földszint 1. 1234

**Varrónőket**  
keresünk gyermekruha varráshoz: Berkovits, Csapó ucca 10., kapu alatt. 1227

**Cipész**  
elsősorú munkaerő felvétetik: Nemes cipőüzlet, Piac ucca 39. 1229

**Kiszolgálóleány**  
drogériai piperecikkekben jártas, felvétetik. Ajánlatok „Megbízható” jellegre az Egyetértéshez. 1247

**Szabótanuló**  
felvétetik Schwartz Sámuel férjiszabónál, Halköz 4. 1136

**Kisebb**  
család febr. közepétől minden házvezetőnő keres. Cím: Csonka ucca 14. 1138

**Egész napra**  
mindenes bejárónőt felveszek: Batthyány u. 10. sz. Étkezde. 1152

**Kertész**  
bármikori belépésre állást keres: Nagy Ferenc Gerébi-telep, Dévai ucca 37. szám. 1157

**Férfitársasághoz**  
erős kézimunkás, vagy darabszám felvétetik: Grega József, Darabos ucca 35. 1161

**Egy**  
kvartélyos felvétetik — azonnal: Kossuth ucca 55. sz., ajtó 4. 1155

**Főznitűdó**  
mindenes asszony közeli szőlőtelepre március elsőjére keresetik. Értekezni szíveségből: — Thaly Kálmán ucca 5. szám. 1186

**Gyermekszertető**  
és varráshoz, kézimunkához értő nőt kis gyermekhez keresek: — dr. Liedermann, Kálvintér 3. szám. 1200

**Családtagul**  
egy jobb házból való leányt keresek: Zrinyi ucca 3. szám. 1175

**Munkásleányok**  
állandó munkára felvétetik: Farkas Gyula műkertésznél, Vágóhíd mellett. 1204

**Bádogostanuló**  
felvétetik teljes ellátással, vagy fizetéssel: Degeföld-tér 3. oao2

**Elveszett**  
6 hónapos farkaskutya, nyakában 4168. számú ebbárca. Nyomravezető vagy b. megtaláló jutassa el Tócskertet, István ut 11. szám alá, hol kellő jutalomban részesül. 1106

**Fodrászsegéd**  
fiatalabb, koszt-kvartélyal azonnal felvétetik. Piac ucca 18., udvarban. 1107

**Kölesönt keres**  
heti kamatra több ingatlanl és nagy jövedelemmel bíró igazgató Cím az Egyetértés kiadóhivatalban. 1109

**Keresek**  
megbízható, intelligens izr. házikisasszonyt ötagu ssaládohoz, ki orth. köser főzést vállalja, varráshoz, kézimunkához ért és gyermekeket szereti. Ajánlatokat kérek hétfőtől özv. Binéth Vilmosnál. Hatvan ucca 1., udvari üzletbe. 1131

**Tanulóleányok,**  
művirágkészítésre fizetéssel felvétetik. „Rózsa” virágcsarnok, — Kossuth 2. (Városháza). 964

**Villamos világítás**  
kírákat világítás, szerelési és javítási munkákat vállal, villamos felszerelési cikkeket a legolcsóbb árak mellett árulit  
**IFJ. NANÁSSY LAJOS**  
Péterfia ucca 37. szám. — Telefon : 12-64.

**Kisebb**  
üzlethelyiséget keresek a Piac uccán. Cím a kiadóban. F265

**Keresek**  
3 éves fiam mellé német vagy magyar nevelőnőt: Bikabérlő II., 9. a., 11-1-ig. F289

**Agilis,**  
intelligens urakat keresünk némi kaucióval, — világcikk terjesztéséhez, magas jutalékkal. Cím a Független Ujságnál F290

**Tanulóleány**  
felvétetik a „Szikra-áruházba”, Piac ucca 77. F295

**Belterületen**  
egy szoba, előszobát, — esetleg konyhával, léleppel keresek. Telefon : 233. F280

**Koresmának**  
megfelelő helyiséget, — kisebb lakással keresek, ügyvédöt díjazok. Cím a kiadóban. F282

**Kis**  
családú házmestert, aki a kertészethez ért, felveszek. Cím a kiadóhivatalban. F286

**Ügyes**  
első kézilányok felvétetik, magasabb fizetéssel Jungreis női kalapüzlet F287

**Földet**  
keresek harminc holdig haszonbérbe vagy felesbe: Huszár, Eötvös ucca 53. H364

Rendelésre: lakodalmi és alkalmi  
**disztortákat, fagyaltot, parfait**  
jutányosan készít:  
**Kovács cukrász**  
Kálvin-tér 5. szám. — Kollégiummal szemben.

**Tanulók,**  
Kovács és kerégyártó szakmából fizetéssel felvétetik Neulander kocsigyárban. 1068

**Nagy**  
jelépési díjjal keresek három szobás lakást. Címem megtudható az Egyetértésnél. 1070

**10-15 millió**  
koronát ingatlanra keresek heti kosztkamatra Cím Egyetértés kiadóban. 1071

**Egy**  
kétkerékű federes kézikocsi megvételre keresetlek. Boskovics, Venedég ucca 5. 1073

**Elveszett**  
egy fekete bőrtárcsa a Méliusz tértől Bercsényi uccáig. A benne levő iratokat a megtaláló juttassa Csapó ucca 18. szám, Varga mészároshoz. 1059

**Szőlőt**  
8-25 holdig felesbe vagy haszonbérbe keresek. Cím a kiadóban. H338

**Elveszett**  
7 hónapos him németvizsla. Megtaláló, vagy nyomravezető jutalomban részesül. Telegi-u. 24. H359

**Grammofont**  
veszek, rosszat is, lemezekkel: József királyi herceg ucca 65., ajtó V. T380

**Piac-uccán**  
levő üzlethelyiséget keresek. Nőidivat szakmában áruraktárt is átvennék. Cím a kiadóban. F302

**Borbélytanone**  
felvétetik, reggeli, ebédkosztal: Bazsek, Csapó ucca 72. F303

**Házmester**  
pincelakásba felvétetik: Egymalom ucca 6. F305

**Két**  
szoba, előszobás lakást keresek, ügyvédöt díjazok: Széchenyi uccai ecetgyárban. F308

**Használt**  
gordonkát és zongorát keresek megvételre, — Kandia ucca 4-b), em. F309

**Levelező**  
perfekt magyar, német gyors- és gépirásban jártas, csakis hosszú gyakorlatú bíró, önálló munkaerő azonnalra kerestetik: Binéth Vilmos és Armin cégnél, Hatvan ucca 1. T389

**Keresek**  
2-4 hold, jó szőlőt részes művelésre, nyáron lakható épülettel. Cím a kiadóban. T392

**Intelligens,**  
szorgalmas házvezetőnőt keres kis család. — „Megbízható” jellegre a Hajdúföld-höz. H381

**Szönyegesorozó**  
leányt felveszek: Martinsné, Homokkert, Híd ucca 16. H383

**Eladás**

**Eladó**  
Gerébi telep, Király Ferenc ucca 52. sz. a. ház, egy szoba, konyha, 600 négyszögöl területtel. — Ára 35 millió: Csonka ucca 5. sz. 1219

**Eladó**  
a Fái-dűlőben 3 hold föld; Erzsébet-út 46. sz. nagytelkű ház, beköltözhető lakással, azonnal. Értekezni ugyanott. 1221

**70 millió**  
Honvéd ucca 57., Mester ucca sarokházhoz negyedik ház eladó, — beköltözhető lakással. 1235

**Eladó**  
Pesti ucca 15. sz. alatt Egy dupla kézimunka-ágyterítő. 1241

**Eladó**  
a Csapó ucca 77. sz. ház Értekezni az udvarban, a háztulajdonosokkal. 1240

**Eladó**  
17 hold tanyás föld, — részben szőlő és kaszáló. Értekezni lehet a helyszínen: Ungváry-féle szőlőtelep: Létay-út, Királynál. 1237

**Kerégyártóiparosok**  
30 szál akácfa van eladó. Pacsirta ucca 7. 1232

**Modern**  
magas masszív palatető ház, beköltözhető, négy szoba, konyha, speiz, nagy pince, vízvezeték, villany kettőszázmillió: Csillag 56. 1236

**Eladó**  
olcsón családi ház, központonban, beköltözhető lakással: Rakovszky u. 37. szám. 1230

**Egy**  
szép hálószoba és konyhaberendezés eladó lakással együtt. Cím a kiadóban. 1231

**Eladó**  
három hold fajszerű, tizenhat éves ültetés, a vágóhíd közelében. Értekezni Hajó ucca 24. 1238

**Eladó**  
a Hatvan uccai kert, Gyepű-sor 7. sz. 620 szőlő 70 drb gyümölcsfával és lakható épülettel — és ugyanabban a kerthben Gohér ucca 33. számú 400 szőlő gyümölcsfákkal és lakható épülettel. Értekezni mindkettőről a Gohér ucca 33. szám alatt. 1244

**Planino**  
és egy meidinger kályha eladó. Cím a kiadóhivatalban. 1245

**Leszállított**  
áron eladó nagytelkű, beköltözhető sarokház, Meteor-mozgó mellett. Értekezni Bocskai-tér 12. szám. 1144

**Zongora,**  
jóhangú, használt, eladó: Péterfia ucca 15., keresztépület. 1137

**Két**  
használt állapotban levő kocsit eladó: Bethlen u. 54. szám. 1141

**Eladó**  
Mező- és Wolaffka-telepeken üres házhely. — Értekezni: Vágó, Telegi ucca 69. 1142

**Eladó**  
Katz-telep 17. számú ház, négy szoba, előszoba, konyha, kamara, nagy pince, fűskamara, sertésöl, baromfiudvar, göré, fűstőlő, sütőkemence, jóvizű kút, — konyhakert, 25 termő gyümölcsfa, 500 négyszögöl telekkel. — Bármilyen célra alkalmas. Vétel esetén az egész ingatlan, lakással, együtt, azonnal átvehető. Ügyvédöt díjazok. 1171

**Házak, földek, szőlők és birtokok**  
adás-vétele közvetítetik.  
Hajdubán 5-45 holdas, Berettyóújfaluban 85 holdas, Füzesgyarmaton 95 holdas, Nyirábrányon 40 holdas, Büdzentimáhyon 70 holdas, Nyírbélteken 225 holdas és Tápióbicskén 40 holdas birtokok eladók.  
**CSELEY GYULA**  
irodájában  
Egymalom-utca 8.  
Telefon 2-09.

**MACCARONI**  
OLASZ MÓDRA KÉSZITVE  
minden legjobb fűszer- és osemego üzletben kapható!  
Gyártja:  
**Debreceni Maccaroni és Tésztaárugyár Reszv.-T.**  
Debrecen, Széchenyi ucca 48. szám.

## Bőrkeztük

minden szín- és kivitelben

## Schön Sándor

keztü-, kőtszer- és orvosi  
műszertárban Debreczen,  
Piac u. 14. (Csapó u. sarok.)

**Tejeskannák**  
jókarban, 10—25 literig, eladók: Glück, Darabos 20. 1147

**Eladó**  
egy szívonyomó kútszivattyú és horganyozott kútesővek: Teleki ucca 13. 1165

**Eladó**  
Kádár-dűlőn két hold elsőrendű, hűtőtermő föld: Jókai ucca 17.1165

**Uj**  
kék posztóköpenyeg és bunda eladó: Veres u. 23. szám. 1169

**Eladó**  
férfi fekete öltöny, közepe termétre: Vénkert, Libakert ucca 18. 1171

**Eladó**  
házhely kettő 325, vagy 650 négyszögöl fekete föld, beltelek, Miklós ucca végén, Vargakertben, K. Tóth ucca 23. szám. Ára megtudható Verbőczy ucca 12. sz., hátul az udvarban. 1162

## Eladó!

mindenfélé bu-  
torok jutányos  
á. ban

Szentpéterl  
Széchenyi ucca 8. sz.

**Eladó házak.**  
Kossuth uccánál azonnal beköltözhető lakással, istállóval, nagy udvarral. — Hatvan uccán beköltözhető lakással, s üzlettel. — Vágóhídi villamos megállónál háromszobás lakással, istálló, göré, magtár, hatvan sertésre hizlalda, villanyvilágítás. Értekezni: Lorántffy ucca 13. szám. 1156

**Eladó**  
egy új cserepes ház. — Egy szoba, konyha és speiz: Régi téglavető 98. szám. 1173

**Eladó**  
szép kis családi ház a Kossuth uccai részen, Kigyó ucca 38. Gazdálkodóknak is alkalmas, két szoba beköltözhető. Értekezni: Mester ucca 16. szám. 1173

**Eladó**  
hat hektó homoki fagybor: Péterfia ucca 4. sz. 1174

**Tűzfia-**  
és terményüzlet, nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt, elköltözés miatt, jutányosan eladó: Székely ucca 9. szám. 1177

**Villa,**  
négy-szobás beköltözhetősséggel s gyümölcsösse eladó: Széchenyi út 5. 1179

**Eladó**  
Mester ucca 14. számú modern ház. Értekezni: Mester u. 11.1181

**Kis**  
családi ház, 300 négyszögöl földdel eladó: Tó cökert, Tasnádi ucca 4. 1184

**Eladók:**  
hintaszék, hencser, — konyhakredenc, szalonnagarnitúra, vastag padlódeszkák: Kút ucca 82. 1185

**Jókarban**  
levő grammofon 22 drb. kétoldalas lemezzel, olcsón eladó: Arany J. ucca 51., Feldheimnál. 1188

**Eladó**  
a város alatt, sámsoni útfélen, balkéz felől első dűlőben 7 m. holdas elsőrendű prima szántóföld, tanyával, azonnal beköltözhető, vételár új búzában fizethető. Értekezni ugyanott lehet. 1193

4—6—8  
cséplőgarnitúrák olcsón eladók: Varga ucca 23. 1202

**Eladó**  
puszta telek, 284 öl: Dévai ucca 18. Értekezni: Csóka Pál ucca 19. szám. 1203

**Eladó szőlő,**  
hatvanuccai-kert, Gyepű-sor 23. Beköltözhető kis lakással. 535 négyszögöl. Értekezni lehet: Vigkedvű 19. sz. 1205

**Cséplőgarnitúra**  
4 HP 60 métermázsza búza: Hatvan ucca 64. 1206

**Ház,**  
400 négyszögöl gyümölcsösse és beköltözhető lakással: Vargakert, Délisor 17., eladó. Értekezni ugyanott. 1209

**Eladó**  
Hajdusámszon közelébe a Tamási-pusztá állomás mellett, a Nyeste szőlőskertben 700 négyszögöl, jókarban levő fajszőlő 1.800.000 koronáért. Értekezni lehet a Kónya-telepi sorompóssal. 1207

**6 HP**  
Bánki Csonka-motor — 720-as Hoffherr hátulzsákoltós cséplővel, olcsón eladó: Vénkert, Sinay ucca 10. 1208

**Eladó**  
Csillag ucca 8. számú ház, beköltözhető háromszobás lakással. 1211

**Kis boglya széna**  
eladó: Vénkert, Sinay ucca 10. 1215

**Gyártelepnek.**  
raktárhelynek is alkalmas 2800 négyszögöl terület, nagyobb részben szőlővel beültetve és két uccára fronttal, téglalapúval, villanyos — megállóhoz közel, elköltözés miatt, a Hatvan-uccai kertben eladó. — Felvilágosítást ad: Veress Géza, Csapó ucca 19. szám, emelet, dél-előt. 1217

**Farkaskutya**  
öt hónapos nőtény eladó. Sinai Miklós ucca huszonhat. 1090

**Egy**  
varrógép és ócska butorok eladók. Raducziner Lili, József királyi herceg u. 51. 1094

## Plisse és Gouvre

szépen, olcsón  
és gyorsan

## Farkas Bella

Utódánál

Külsővásártér 16.

(Arany J.-utca végén)

vagy Csapó-utca 23. sz.

**Eladó**  
egy 4-es Első Magyar Gazdasági gép teljesen felszerelve. Cím özvegy Gyermán Imréné, Hajdúdorog IV. ker., 1716 szám. 1087

**Eladó**  
azonnali beköltözhető négy szobás modern lakás, gazdasági udvar, istálló. Cím Egyetértésnél. 1095

**Alkalmi vétel!**  
Eladó ház alapincézve, modern parkettes szobákkal, fürdőszobával, kerttel Kettőszázmillióért. Ezen ritka alkalmi vétel a Máté irodában köthető meg. Széchenyi ucca 55. 1120

**Hentes**  
és mészáros berendezés eladó. Cím az Egyetértésnél. 1123

**Eladó**  
Ondódon, Percz dűlőben 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányosan. Veres ucca 20. 1121

**Csizma,**  
francia, 41-es, keményszárú, eladó: Domokos Lajos ucca 6. 968a

**Jost Irógép**  
látható írásu, kifűző karban, olcsón eladó az Egyetértésnél. 856

**Hálószoba**  
butor, réz gyermekágy, hintaszék, íróasztal, edények, gázrezo, függöny, előszoba szekrény eladók Cukorkaüzletben, Piac 55. H328

**Ruganyos**  
ágybetét eladó. Weinberger, Hatvan ucca 70. F259

**Hajduszoboszlón**  
nagy telkű ház eladó. Weinberger, Hatvan u. 70. F260

**Eladó**  
az Eötvös ucca 59. sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha mellékhelyiséggel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. F270

**Eötvös ucca 41.**  
számu modern családi ház eladó. Ügynököt díjazunk. F27

## MEGNYILT!

## ALFÖLDI CIPŐÜZEM

Piac-ucca 83.

Órlási választék férfi, női és gyermek  
cipőkben.

Debrecen város legolcsóbb cipő  
beszerzési forrása.

**Egy**  
4:5 mtr. fűszeres puld azonnal eladó. Közsük-ségleti Áruház, Csapó ucca 9. 1100

**Sürgösen eladó**  
két uccára nyíló Perczes ucca 7. számú eszládi ház, az Egmalom uccai villamos megálló és Rákóczi uccai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, cselédszoba, nagy pince. Vizezeték, villany, telefon. Parkirozott udvar, fiatal termő gyümölcsfák és szőlőlugások. Külön téglafallal elkerített udvarban két szobás és egy szobából álló lakás. — Közvetítők díjaztatnak. 1108

**Eladó**  
két hálószoba berendezés, cselédágy, konyhakredenc, cimbalom, varrógép, tengerimorzsoló. Csapó 86. F271

**Ondódon**  
Veréb-dűlőben, a 7-ik kilométernél 3—4 hold föld eladó. Értekezni: Batthyány ucca 17. sz. ügyvédi iroda. H370

**Antik**  
fekete íróasztal eladó. — Teleki ucca 56. T381

**Dobermann**  
tenyészs-zuka, 3 éves, helyszüke miatt eladó: Lehmann, Hajdúnánás. T382

**Nagy**  
gázkályha, alig használt eladó: Molnár fodrásznál, Szent-Anna 3. T383

**Fodrászberendezés**  
modern, óriási tükrökkel, 2 drb forgószékkel, teljes felszereléssel, hat millió koronáért eladó. Cím a kiadóban. T384

**Kerékpár,**  
szimpla, új gumikkal, hegedű, tokkal eladó: K. Tóth ucca 28. T411

**Eladó**  
a Darabos ucca 38. sz. ház, vevőnek 3 szobás lakás átadatik. T414

**Eladó**  
üvegajtó, téli ajtóval, tokkal: Boeska-tér 12. Italmérés. T416

**Egy**  
finom hegedű, tokkal, 1 szénavágó, olcsón eladó. Egy uccai különbejáratú szoba irodának kiadó. Cím a kiadóban. F296

**Nagyobb**  
mennyeségű szena eladó, Egyetértés ucca 3. Csolnákázó-tó mellett. F297

**Eladó**  
70 kgr. vetnivaló árpa és van korpa is. Honvéd ucca 7. F301

**Eladó**  
úri ház. Város központjában: Nyomató ucca 15. számú szép nagy udvarú családi ház eladó Vevőnek májusban 4 szobás úrilakás át lesz adva. Közvetítők díjaztatnak. Értekezni ugyanott. F304

**Langhammer**  
pénzszekrény eladó, — bútorozott szoba kiadó. Braun, Sass ucca 3. sz. F307

**Ócska**  
öntöttvas, nagyobb térel eladó: Csapó ucca 17.. Kalapüzlet. T385

**Eladó**  
ház, Böszörményi-u. 8., beköltözhető háromszobás, modern lakással. T402

**Eladó**  
Bujdosó ucca 26. sz. ház, 3 szoba, előszoba, pince konyha mellékhelyiségekkel, szőlőskerttel. Lakó nincs. T404

**Eladó**  
Bujdosó ucca 1-b) sz. házhely. Érdeklődni lehet Bujdosó ucca 26. szám. T405

**Eladó**  
1 drb. stélázi, 1 pult, horgonylemezzel be van vonva, 2 méter 30 cm. és egy korcsmai teljes berendezés. Értekezni: Bihari-telep, Diószegi-út 14. T418

**Látható**  
írású írógép, teljesen modern, három billentyűsoros, alig használt, — olcsón eladó. Cím Hazai Biztosító, Hatvan ucca 11. sz. T420

**Fanesikán**  
7 hold elsőrendű búza-termő fekete homok, — legelővel és tanyával, ugyanott 10 mázsa répa eladó. Értekezni Eötvös ucca 80. T422

**Egy**  
háromnegyedes nagybőgő eladó: Ajtó ucca 37. sz. T424

**Uj**  
homokfutó kocsis eladó: Oláh Zsigmond kocsigyártónál, Rákóczi-u. 11. sz. T933

**Eladó**  
Homokkerti, Bujdosó u. 34. sz. régen fennálló vendéglő. Családi lakásnak is megfelel. H371

**Két**  
hatszemeslyes ezüst evőkészlet olcsón eladó. — Cím a kiadóban. H372

**Eladó**  
új, hosszú fekete-kebat. 500.000 kor.: Vörösmarty 13. H373

## Ha jó és olcsó cipőt akar,

ne sajnálja a fáradságot üzletemet felkeresni.

Üzletemet berendezve a páronkénti (detail) árusítást is megkezdtem. A tömeges előállítás folytán módomban áll saját gyáramban készült elsőrangú minőségű cipőmet a legolcsóbb napi áron árusítani.

Saját érdekében nézze meg kirakatomat.

Krausz Ignác Egyház-tér 3. a Nagytemplom mellett.

## ÉRTESÍTÉS.

Uridivat szabónzememet  
áthelyeztem

Piac ucca 26. sz. alá  
Passage, Gambrinusszal szemben.  
Dus választék külföldi szövetekben.

Tisztelettel:  
MORGENSTERN MANÓ.